

বাংলাদেশ



গেজেট

কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

বৃহস্পতিবার, জুন ২৫, ২০১৫

সূচিপত্র

	পৃষ্ঠা নং		পৃষ্ঠা নং
১ম খণ্ড—গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলী সম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৩৯৯—৪২২	৭ম খণ্ড—অন্য কোন খণ্ডে অপ্রকাশিত অধস্তন প্রশাসন কর্তৃক জারীকৃত অ-বিধিবদ্ধ ও বিবিধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	নাই
২য় খণ্ড—প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় ও বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট ব্যতীত গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক জারীকৃত যাবতীয় নিয়োগ, পদোন্নতি, বদলী ইত্যাদি বিষয়ক প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৮৬৩—৯০৬	৮ম খণ্ড—বেসরকারি ব্যক্তি এবং কর্পোরেশন কর্তৃক অর্থের বিনিময়ে জারীকৃত বিজ্ঞাপন ও নোটিশসমূহ।	২৯
৩য় খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৯৫—১০১	ক্রোড়পত্র—সংখ্যা	
৪র্থ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত পোস্ট অফিস কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ ইত্যাদি।	নাই	(১)সনের জন্য উৎপাদনমুখী শিল্পসমূহের গুমারী।	নাই
৫ম খণ্ড—বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের এ্যাক্ট, বিল ইত্যাদি।	নাই	(২)বৎসরের জন্য বাংলাদেশের লিচুর চূড়ান্ত আনুমানিক হিসাব।	নাই
৬ষ্ঠ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট, বাংলাদেশের মহা-হিসাব নিরীক্ষক ও নিয়ন্ত্রক, সরকারি চাকুরী কমিশন এবং গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের অধস্তন ও সংযুক্ত দপ্তরসমূহ কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৮৫৫—৯০৩	(৩) বৎসরের জন্য বাংলাদেশের টক জাতীয় ফলের আনুমানিক হিসাব।	নাই
		(৪) কৃষি মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রকাশিত বৎসরের চা উৎপাদনের চূড়ান্ত আনুষ্ঠানিক হিসাব।	নাই
		(৫) তারিখে সমাপ্ত সপ্তাহে বাংলাদেশের জেলা এবং শহরে কলেরা, গুটি বসন্ত, প্রেগ এবং অন্যান্য সংক্রামক ব্যাধি দ্বারা আক্রমণ ও মৃত্যুর সাপ্তাহিক পরিসংখ্যান।	নাই
		(৬) ইং তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক পরিচালক, চলচ্চিত্র ও প্রকাশনা অধিদপ্তর কর্তৃক প্রকাশিত ত্রৈমাসিক গ্রন্থ তালিকা।	নাই

১ম খণ্ড

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলী সম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।

জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়
শৃঙ্খলা-১(১) অধিশাখা
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৭ বৈশাখ ১৪২২/৩০ এপ্রিল ২০১৫

নং ০৫.১৮০.০২৭.০২.০০.০০১.২০১৫-১৮৭—যেহেতু, বেগম নাসরীন খোরাসানী (৪১৮০) গত ১৭-১২-২০১৩ থেকে ১৩-১২-২০১৪ তারিখ পর্যন্ত উপসচিব হিসেবে বঙ্গ ও পাট মন্ত্রণালয়ে কর্মরত থাকাকালে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগে প্রেরিতব্য সেপ্টেম্বর, ২০১৪ মাসের মাসিক প্রতিবেদনে সঠিক তথ্য প্রদান না করে মাননীয় প্রতিমন্ত্রী কোন বিদেশ ভ্রমণ না করলেও তিনি উক্ত প্রতিবেদনে মাননীয় প্রতিমন্ত্রী ০৯ দিন বিদেশ ভ্রমণ করেছেন মর্মে উল্লেখ করেন। উক্ত প্রতিবেদনে সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়ের সচিব দেশের বাইরে থাকলেও তিনি প্রতিবেদনটি সচিবের নামে উপস্থাপন করায় এ বিষয়ে তাঁকে জিজ্ঞাসা করা হলে তিনি ভুল তথ্য উপস্থাপন করেননি

এবং প্রতিমন্ত্রী বা সচিব দেশের বাইরে কিনা তা তাঁর জানার বিষয় নয় মর্মে বলেন। তিনি মন্ত্রণালয়ের যুগ্মসচিব জনাব মোঃ ইমদাদুল হক-এর বিরুদ্ধে এ মর্মে অভিযোগ করেন যে, তিনি তাঁকে ১৫-১০-২০১৪ তারিখ দুপুর ১২.০৫ মিনিটে ইন্টারকমে কল করেন এবং জানান যে, তিনি মাসিক প্রতিবেদনে ভুল তথ্য উপস্থাপন করেছেন। তিনি তাঁকে ধমকের সুরে বলতে থাকেন, তিনি তাঁর রুমে যান না, মন্ত্রণালয়ে ঘোরাঘুরি করেন না, সব জানবেন কেমনে? তিনি অভিযোগে আরো উল্লেখ করেন যে, তিনি তাঁকে “বদমাশ মহিলা” বলে রিসিভার রেখে দেন। তিনি তাঁর উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষ যুগ্মসচিব জনাব মোঃ ইমদাদুল হক-এর বিরুদ্ধে মিথ্যা অভিযোগ দাখিল করেছেন এবং ঐ সময়ে উক্ত মন্ত্রণালয়ের সচিবের দায়িত্বে থাকা অতিরিক্ত সচিবকে অভিযোগের বিষয়ে কিছুই না জানিয়ে উক্ত অভিযোগের অনুলিপি মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মুখ্য সচিব ও সিনিয়র সচিব, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় বরাবর দাখিল করেছেন। যুগ্মসচিব জনাব মোঃ ইমদাদুল হক-এর বিরুদ্ধে ১৫-১০-২০১৪ তারিখে তাঁর

মোঃ নজরুল ইসলাম (উপসচিব), উপপরিচালক, বাংলাদেশ সরকারি মুদ্রণালয়, তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক মুদ্রিত।

মোঃ আলমগীর হোসেন (উপসচিব), উপপরিচালক, বাংলাদেশ ফরম ও প্রকাশনা অফিস,

তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক প্রকাশিত। web site : www.bgpress.gov.bd

(৩৯৯)

দাখিলকৃত অভিযোগ তদন্তে প্রমাণিত না হওয়ায় তদন্ত কর্মকর্তা উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের সাথে ঔদ্ধত্যপূর্ণ ও অসৌজন্যমূলক আচরণ এবং অফিসে অনিয়মিত উপস্থিতি ও কর্তব্যে অবহেলার জন্য কর্তৃপক্ষ কর্তৃক ব্যবস্থা গ্রহণ করতে পারেন মর্মে মতামত প্রদান করেছেন। তিনি গত ১৭-১২-২০১৩ তারিখে মন্ত্রণালয়ে যোগদানের পর হতে নিয়মিতভাবে অফিসে উপস্থিত থাকেন না; যা মন্ত্রণালয়ের উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষকে জানানো হয় এবং তাঁর অধিশাখার হাজিরা খাতা চেয়ে কখনও হাজিরা খাতা পাওয়া যায়নি। উল্লিখিত কারণে তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা আপিল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) বিধি অনুযায়ী “অসদাচরণ” (Misconduct) এর অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রুজু করে এ মন্ত্রণালয়ের ০১-০১-২০১৫ তারিখের ০৫.১৮০.০২৭.০২.০০.০০১.২০১৫-০১ নং স্মারকে তাঁকে কারণ দর্শানোর নির্দেশ প্রদান করা হয়;

যেহেতু, তিনি গত ০৯-০২-২০১৫ তারিখে আনীত অভিযোগ হতে অব্যাহতির প্রার্থনা করে লিখিত জবাব দাখিলপূর্বক ব্যক্তিগত শুনানির প্রার্থনা করলে গত ০৮-০৩-২০১৫ তারিখে তাঁর ব্যক্তিগত শুনানি অনুষ্ঠিত হয় এবং উক্ত শুনানিতে সরকার পক্ষে মনোনীত কর্মকর্তা বেগম শিরীনা দেলহুর, উপসচিব, বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয় উপস্থিত ছিলেন;

যেহেতু, ব্যক্তিগত শুনানিতে সরকার পক্ষে নথি উপস্থাপনকারী কর্মকর্তা অভিযোগ সমর্থন করে জানান যে, অভিযুক্ত কর্মকর্তা বেগম নাসরীন খোরাসানী বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে উপসচিব পদে ১৭-১২-২০১৩ খ্রিঃ হতে ১৩-১২-২০১৪ খ্রিঃ তারিখ পর্যন্ত কর্মরত থাকাকালে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগে প্রেরিতব্য সেন্টেম্বর, ২০১৪ মাসের মাসিক প্রতিবেদনে সঠিক তথ্য প্রদান না করে মাননীয় প্রতিমন্ত্রী কোন বিদেশ ভ্রমণ না করলেও তিনি ০৯ দিন বিদেশ ভ্রমণ করেছেন মর্মে ভুল তথ্য উপস্থাপন করা, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষ মোঃ ইমদাদুল হক, যুগ্মসচিব এ বিষয়ে তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদ করলে তাঁর সাথে ঔদ্ধত্যপূর্ণ ও অসৌজন্যমূলক আচরণ করা এবং এ বিষয়ে মন্ত্রণালয়ের ভারপ্রাপ্ত সচিবকে কিছু না জানিয়ে বিধি বহির্ভূতভাবে মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মুখ্য সচিব ও সিনিয়র সচিব, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় বরাবর নিজ উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে সরাসরি অভিযোগ দাখিল করা, ০৩-১১-২০১৪ ও ২৭-১১-২০১৪ তারিখ পূর্বানুমতি ছাড়াই নৈমিত্তিক ছুটি ভোগ করা, ০১-১২-২০১৪ তারিখে বিনানুমতিতে অনুপস্থিত থেকেও হাজিরা খাতায় স্বাক্ষর করা, ০৩-১২-২০১৪ তারিখে বিলম্বে অফিসে উপস্থিত হওয়া এবং এসব কারণে তাঁকে কারণ দর্শানো ইত্যাদি অভিযোগ আনয়ন করা হয়। তিনি বক্তব্যের সমর্থনে প্রয়োজনীয় কাগজপত্র দাখিল করেন।

অভিযুক্ত কর্মকর্তা বেগম নাসরীন খোরাসানী (৪১৮০) তাঁর বিরুদ্ধে আনীত সকল অভিযোগ অস্বীকার করেন। তিনি দাবি করেন যে, তিনি কখনও অফিসে অনুপস্থিত ছিলেন না, অফিসে বিলম্বে এসে হাজিরা খাতায় স্বাক্ষর করার বিষয় সঠিক নয়, তিনি বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে কর্মরত থাকাকালে তাঁকে কোন কারণ দর্শানো নোটিশ দেয়া হয়নি। তিনি আরও বলেন যে, ১৫-১০-২০১৪ তারিখে জনাব মোঃ ইসমাইল হকের বিরুদ্ধে অভিযোগ করার পর থেকেই তাঁর বিরুদ্ধে অভিযোগ সৃজন করা হয়েছে। তাঁর সাথে তাঁর উর্ধ্বতন কর্মকর্তা জনাব মোঃ ইমদাদুল হক অসৌজন্যমূলক ব্যবহার করায় নিজ মন্ত্রণালয়ে বিচার পাবেন না অনুমান করে ঐ পত্রের অনুলিপি মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মুখ্য সচিব ও সিনিয়র সচিব, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় বরাবর প্রেরণ করেছেন। তিনি মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর বিদেশ ভ্রমণ বিষয়ে কোন ভুল তথ্য উল্লেখ করেননি জানান। পরিশেষে তাঁর বক্তব্য ও দালিলীক প্রমাণাদি বিশ্লেষণ করে তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ হতে অব্যাহতি দেয়ার আবেদন জানান।

যেহেতু, উভয় পক্ষের বক্তব্য, সাক্ষ্য-প্রমাণ, অভিযোগ ও প্রাসঙ্গিক সকল বিষয় পর্যালোচনায় বেগম নাসরীন খোরাসানী (৪১৮০) তাঁর উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষ জনাব মোঃ ইমদাদুল হক, যুগ্মসচিব এর বিরুদ্ধে অসৌজন্যমূলক ভাষা প্রয়োগের যে অভিযোগ করেছিলেন তা তদন্তে প্রমাণিত হয়নি। তাঁর উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে অভিযোগ বিষয়ে নিজ মন্ত্রণালয়ে প্রতিকার পাওয়ার আগেই মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মুখ্য সচিব ও সিনিয়র সচিব, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় বরাবর সরাসরি অভিযোগের কপি প্রেরণ করে, নিজ উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে মিথ্যা অভিযোগ উত্থাপন করে চাকুরির শৃঙ্খলা পরিপন্থি কাজ করেছেন। তাছাড়া কর্তৃপক্ষের পূর্বানুমতি ছাড়াই নৈমিত্তিক ছুটি ভোগ করা, অফিসে বিলম্বে এসে কর্তৃপক্ষকে না জানিয়ে হাজিরা খাতায় স্বাক্ষর করা ও মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর বিদেশ সফর যাচাই না করে ভুল তথ্য প্রতিবেদনে উল্লেখের বিষয়ে প্রমাণিত হয়েছে। সার্বিক বিবেচনায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) বিধি অনুযায়ী “অসদাচরণ” এর অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত। প্রসঙ্গতঃ উল্লেখ্য যে, ইতঃপূর্বেও তিনি সম/ডি৩(বিঃমাঃ)-১৮/৯৯ নং বিভাগীয় মামলায় “অসদাচরণ” এর অভিযোগে এবং সম/ডি৩(বিঃমাঃ)-০২/২০০০ নং বিভাগীয় মামলায় অসদাচরণ ও বিনানুমতিতে কর্মস্থল ত্যাগের অভিযোগে লঘুদণ্ড প্রাপ্ত হয়েছেন। এতে প্রমাণিত হয় যে, চাকুরির শৃঙ্খলা পরিপন্থি কাজ করা তাঁর অভ্যাসগত। বর্তমানে প্রমাণিত অভিযোগে তিনি দণ্ড পাওয়ার যোগ্য; এবং

সেহেতু, বেগম নাসরীন খোরাসানী (৪১৮০), বিশেষ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (উপসচিব), জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়-এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর বিধি ৩(বি) অনুযায়ী আনীত “অসদাচরণ” (Misconduct) এর অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত হওয়ায় অভিযোগের গুরুত্ব ও প্রাসঙ্গিক সকল বিষয় বিবেচনায় তাঁকে একই বিধিমালার ৭(২)(বি) বিধির অনুসরণক্রমে ৪(২)(এ) বিধি অনুসারে “তিরস্কার” (Censure) সূচক লঘুদণ্ড আরোপ করা হল।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

ড. কামাল আবদুল নাসের চৌধুরী
সিনিয়র সচিব।

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৭ চৈত্র ১৪২১/৩১ মার্চ ২০১৫

নং ০৫.০০.০০০০.১৮৩.২৭.০০৩.১৩-১১২—যেহেতু জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান (৫৬৯১) প্রাক্তন অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (রাজস্ব), চাঁপাইনবাবগঞ্জ ও বর্তমানে উপসচিব, অর্থনৈতিক সম্পর্ক বিভাগ বিগত ১৩-০৯-২০০৯ তারিখ থেকে ০৯-০৪-২০১২ তারিখ পর্যন্ত চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলায় কর্মরত থাকাকালীন ০৩টি মিস কেসের আদেশের বিনিময়ে তাঁর সি এ সাদিকুলের মাধ্যমে অবৈধভাবে ৭,০০,০০০ (সাত লক্ষ) টাকা উৎকোচ গ্রহণের অভিযোগ উত্থাপিত হয় এবং বর্ণিত অর্থের মধ্যে বিভিন্ন মাধ্যমে ২,৫০,০০০ (দুই লক্ষ পঞ্চাশ হাজার) টাকা লেনদেনের অভিযোগের সাথে জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান জড়িত মর্মে প্রাথমিক তদন্ত প্রতিবেদনে অভিযোগ প্রমাণিত হওয়ায় বিভাগীয় কমিশনার রাজশাহী অভিযুক্ত কর্মকর্তার বিরুদ্ধে বিভাগীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট কাগজপত্রসহ জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করেন;

যেহেতু, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান এর বিরুদ্ধে বিভাগীয় মামলা চালু করার জন্য মতামত প্রদান করায় সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(ডি) বিধি মোতাবেক “অসদাচরণ” ও “দুর্নীতিপরায়াণতা” এর অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রুজুপূর্বক কেন তাঁর বিরুদ্ধে যথোপযুক্ত ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে না অভিযোগনামা প্রাপ্তির ১০ (দশ) কার্যদিবসের মধ্যে লিখিত জবাব দাখিলের জন্য এবং আত্মপক্ষ সমর্থনে তিনি ব্যক্তিগত শুনানির ইচ্ছা পোষণ করেন কিনা তাও লিখিতভাবে জানানোর জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয় ;

যেহেতু, তিনি ১০-১১-২০১৩ তারিখে ১ম কারণ দর্শানোর নোটিশের জবাব দাখিলপূর্বক ব্যক্তিগত শুনানির আবেদন করলে গত ২০-০১-২০১৪ তারিখে ব্যক্তিগত শুনানি গৃহীত হয়। ব্যক্তিগত শুনানিতে উভয় পক্ষের বক্তব্য, অভিযুক্ত কর্মকর্তার লিখিত জবাব, বিভাগীয় মামলা সংশ্লিষ্ট নথি ও জেলা প্রশাসক চাঁপাইনবাবগঞ্জ এর প্রাথমিক তদন্ত প্রতিবেদন পর্যালোচনায় অভিযোগটি গুরুতর প্রতীয়মান হওয়ায় ন্যায়বিচারের স্বার্থে বিষয়টি তদন্তের প্রয়োজনীয়তা অনুভূত হওয়ায় জনাব মোঃ সোলতান আহমদ, যুগ্মসচিব (তদন্ত-২) জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়কে বিভাগীয় মামলাটির তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্ত কর্মকর্তা কর্তৃক দাখিলকৃত তদন্ত প্রতিবেদনে অভিযুক্ত কর্মকর্তার বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(ডি) বিধিতে বর্ণিত ‘অসদাচরণ’ ও ‘দুর্নীতিপরায়াণতা’ এর অভিযোগ প্রমাণিত হওয়ায় তাঁকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(বি) বিধি মোতাবেক চাকুরি হতে বাধ্যতামূলক অবসর দানের (compulsory retirement) গুরুদণ্ড আরোপের প্রাথমিক সিদ্ধান্ত গ্রহণক্রমে কেন তাঁর বিরুদ্ধে উক্ত গুরুদণ্ড আরোপ করা হবে না, সে মর্মে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৭(৬) বিধি মোতাবেক ০৭ (সাত) কার্যদিবসের মধ্যে জবাব দাখিলের জন্য তাঁকে দ্বিতীয় (২য় বার) কারণ দর্শানোর নির্দেশ দেয়া হয়;

যেহেতু অভিযুক্ত কর্মকর্তা গত ২৭-০৮-২০১৪ তারিখ অভিযোগের নিরপেক্ষ তদন্ত দাবী করে ২য় কারণ দর্শানোর নোটিশের জবাব দাখিল করেন। ২য় কারণ দর্শানোর নোটিশের জবাব সন্তোষজনক বিবেচিত না হওয়ায় তাঁকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(বি) বিধি মোতাবেক চাকুরি থেকে বাধ্যতামূলক অবসর দানের (compulsory retirement) গুরুদণ্ড আরোপের প্রাথমিক সিদ্ধান্ত অপরিবর্তিত রেখে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর বিধি ৭(৭) এবং The Bangladesh Public Service Commission (Consultation) Regulations, ১৯৭৯ এর ৬নং Regulation মোতাবেক বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের অভিমত চাওয়া হয়। তদুপেক্ষিতে বাংলাদেশ সরকারি কর্মকমিশন গত ১৬-১১-২০১৪ তারিখ জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান (৫৬৯১) কে চাকুরি থেকে বাধ্যতামূলক অবসর দানের (compulsory retirement) গুরুদণ্ড আরোপের প্রাথমিক সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করে;

যেহেতু, জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান (পরিচিতি নং ৫৬৯১) প্রাক্তন অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক, (রাজস্ব), চাঁপাইনবাবগঞ্জ ও বর্তমানে উপসচিব, অর্থনৈতিক সম্পর্ক বিভাগ এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(বি) বিধি মোতাবেক চাকুরি হতে বাধ্যতামূলক অবসর দানের (compulsory retirement) সিদ্ধান্ত মহামান্য রাষ্ট্রপতি সদয় অনুমোদন করেছেন;

জনাব মোঃ সারওয়ার জাহান (৫৬৯১) প্রাক্তন অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (রাজস্ব), চাঁপাইনবাবগঞ্জ ও বর্তমানে উপসচিব, অর্থনৈতিক সম্পর্ক বিভাগ এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(ডি) বিধি মোতাবেক “অসদাচরণ” ও “দুর্নীতিপরায়াণতা” এর অভিযোগে দোষী সাব্যস্ত করে একই বিধিমালার ৪(৩) (বি) বিধি মোতাবেক তাঁকে আদেশ জারির তারিখ থেকে চাকুরি হতে বাধ্যতামূলক অবসরদান (compulsory retirement) গুরুদণ্ড প্রদান করা হ’ল।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

ড. কামাল আবদুল নাসের চৌধুরী
সিনিয়র সচিব।

ভূমি মন্ত্রণালয়

অধিগ্রহণ শাখা-০২

এল.এ.কেস নং ৯৬(W)/৬৮-৬৯

ঘোষণা পত্র

ফরম নং (ঘ)

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১২৫.১৪-১১৯—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ১৩-০২-১৯৬৯ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ’ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা বাদুরা নুতনচর, জে, এল নং ১১৪, সিট নং ০২।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১৪,৭১	৬৫৯	.০২
১২	৬৬৩	.০১
১২	৬৬৪	.২৪
৬	৬৭০	.০৬
৬	৬৬৯	.০৭
৭	৬৭৩	.১২
১৯	৬৭৯	.৩০
৪৩	৬৮৪	.১৬
৫৯	৬৮৮	.০৮
৩৭	৬৯২	.১১

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৩৭	৬৯৩	.২৮
৬৩	৭০৮	.১৩
৬২	৭০৯	.৩৫
৮০	৭১২	.০৮
৮০	৭১৩	.০৭
৩৮,৬১	৭১৪	.১৩
৩৮,৬১	৭১৫	.০৬
৮০	৭১৬	.০২
৮০	৭১৭	.১৫
৮০	৭১৮	.০২
৮০	৭১৯	.০৫
৭০	৭৩০	.১৪
৬৩	৭৩৬	.২০
১৭	৭৩৭	.০৬
৩৮,৬১	৭৩৪	.১৩
১৭	৭৩৮	.০৪
১৬	৭৩৯	.২৫
১৬	৭৪১	.২০
২৮,২৯	৭৪২	.১৬
৬০,৭২	৭৪৩	.১২
৬০,৬৪	৭৪৪	.২২
৮০	৭৪৫	.২২
৩৮,৬১	৭৪৬	.০৬
৬৪	৭৪৮	.১৫
১৭	৭৭২	.০৮
১৬	৭৭৩	.৬৫
৬০,৬৫	৮০৯	.০৭
৬০,৭২	৮১০	.০৭
২৮,২৯	৮১১	.১৭

মোট : ৫.৫০ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৫৩(W)/৬৮-৬৯

ঘোষণা পত্র

ফরম নং(ঘ)

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১২৫.১৪-১২০—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ১৭-০৮-১৯৬৮ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা গেরামর্দন, জে, এল নং ১২৩, সিট নং ০৩।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৮০,১৫০	২৩১১	.১০
৮০,১৫০	২৩১২	.৯৮

মোট ১.০৮ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৩১(W)/১৯৭০-৭১

ঘোষণা পত্র

ফরম নং(ঘ)

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১২৫.১৪-১২১—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ৫-৭-১৯৭১ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা গেরামর্দন, জে, এল নং ১২৩, সিট নং ০৪।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
২	২৪২৮	.০৪
১১৪	২৪৯০	.১৫
১৩০	২৪৯১	.১৩
১৩০	২৪৯৪	.৪৬
১৩০	২৫৫২	.০৬
২০৩	২৫৬৯	.২৫
২১২	২৫৭১	.০৮
১৪১,১৫৫	২৫৭২	.১৪
৩৩১	২৫৭৩	.০৮
৭৬	২৫৭৪	.০৮

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
২০০,২০১	২৫৭৯	.০৩
১৪১,১৫৫	২৫৯৮	.১৬
১৯৯	২৫৯৯	.০৬
৩০৯	২৬০০	.০৫
২৬	২৬০২	.০৭
২৬	২৬০৪	.১৭
৩৩২	২৬১৯	.১৪
১৯৯	২৬২০	.১৩
৩০৯	২৬২২	.২০
৩০৯	২৬২৩	.০২
১৩০	২৬২৪	.৪০
৯২	২৬৬৯	.০৪
৩০৯	২৬৭২	.১৫
২৬	২৬৭৩	.২৮
৩৩৪	২৬৭৮	.২০
২৩১	২৭০৫	.১০
১৩৭	২৭০৬	.২৪
১৮৭	২৭০৭	.৩২
৩১	২৭০৯	.১০
৯৩	২৭১০	.০৮
৩১	২৭১১	.১০
২৩০	২৭১৪	.১১
৯৩	২৭১৫	.২৪
৩১	২৭১৬	.৪০
৯৪	২৭১৭	.১৮
২৩১	২৭২১	.২৮
১৩৭	২৭৩৩	.০৫
১৩৭	২৭৩৪	.২৮

মোট= ৬.০৫ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ১৭(W)/৭১-৭২

ঘোষণা পত্র

ফরম নং(ঘ)

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১২৫.১৪-১২২—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ০৪-০৪-১৯৭২ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত

হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা আটখালী, জে, এল নং ৪৭, সিট নং ০৪।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৮৭৭	৪২২৫	.৬৪
১১১১,১১১৫	৪২২৭	.০৭
১১১১,১১১৫	৪২২৮	.০৫
১১১৪	৪২২৯	.৬৪
৩১৫	৪২৩০	.১৯
১১১৬	৪২৪২	.১৩
১১১৬	৪২৪৩	.৪০
১১১৭	৪২৪৪	.১৬
১১১৪	৪২৪৫	.০৯
১,১১১৪	৪২৪৬	.০৫
১১১৪	৪২৪৯	.১৫
১১১৭	৪২৫০	.০৮

মোট ২.৬৫ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৩২(W)/১৯৬৯-৭০

ঘোষণা পত্র

ফরম নং (ঘ)

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১২৫.১৪-১২৩—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ৩০-০৫-১৯৭০ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা রতনদী তালতলী, জে, এল নং ১০২, সিট নং ০৩।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
২৬৫,৫১৯	১৯২৮	.৭০
১৮১	১৯৪৮	.২৮
১৮১	১৯৪৯	.৭৮
৩০৫	১৯৫০	.০৬

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৩০৮.৪৫৩	১৯৫১	.০৬
৩৩৪	১৯৫২	.০৬
৩০৫	১৯৫৩	.০৬
৩০৮.৪৫৩	১৯৫৪	.১১
৩০৮.৪৫৩	১৯৫৫	.২১
৩০৫	১৯৫৬	.১৯
৩০৮.৪৫৩	১৯৫৭	.২৬
৩৩৪	১৯৫৮	.০৫
৩০৫	১৯৫৯	.৩১
৩০৫,৩০৮, ৩৩৪,৪৫৩	১৯৬০	.৫০
৩০৫	১৯৬১	.১৫
৩০৮.৪৫৩	১৯৬২	.১০
৩০৫	১৯৬৩	.০৪
৫১৯	১৯৭৫	.০৫
২৬৫	১৯৭৬	.৩০
৫১৯	১৯৭৭	.৪৪
২৬৫	১৯৭৮	.৩৬
২৬৫	১৯৭৯	.৩৩
২৫৮	১৯৮০	.১৬
২৫৭	১৯৮১	.১৬
৩৩৪	১৯৮২	.০৫
২৫৭,৩০৮	১৯৮৩	.১১
৫৮২	১৯৮৪	.২১
২৬৫	১৯৮৫	.২০
৫১৯	১৯৮৬	.২৩
১৫৭	১৯৮৮	.০১
৬৩৯	১৯৯৭	.০৮
১৯৮	১৯৯৯	.১৬
৬৩৯	২০০০	.২০
২৬	২০০১	.২৮
১৯৮	২০১৭	.০৮
৬৩৯	২০১৮	.১২
২৬,১৯৮,৬৩৯	২০১৯	.১১
২৬	২০২০	.২২
৬৩৯	২০২১	.২০
২৬,১৯৮,৬৩৯	২০২২	.৪৪
৬৩৯	২০২৩	.৪৮
২৬	২০২৪	.৩৪
২৬,১৯৮,৬৩৯	২০২৫	.২৩
২৩২,২৯১	২০২৭	.৩৪
২৯১	২০২৯	.১২
২৩২,২৪৯	২০৩০	.৩৪
২৩২	২০৩১	.১৫
২৯১	২০৩২	.১৪
২৯১	২০৩৩	১.১৯
১৫৯,২৩২	২০৩৪	.৪৮
২১২	২০৩৫	.৪৮
৬২৮	২০৩৬	১.১১

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৬২৮	২০৩৭	.০১
৬২৮	২০৩৯	.০৮
২৭৩	২৩৮৫	.০১
১০৫,১০৯,৩৪৬	২৩৮৭	.৪০
৫৭৫	২৩৮৮	.৪৪
৫৭৫	২৩৮৯	.৫৬
২৭০	২৩৯০	.৯০
৩৩২	২০৭০	.০৩
৩৪৬	২৩৯২	.২৯
১০৮	২৩৯৪	.১৮
১৪৩	২৩৯৫	.১২
৫৬৩	২৩৯৬	.০৩
৫৬৩	২৩৯৭	.০১
৫৭১,৫৭৪	২৪০২	.০৪
৫৭৪,৬৩১	২৪০৪	.১৯
১৭০	২৫০৩	.১৬
১৭০	২৫১৩	.০৫
১৭	২৫১৪	.৭৯
১১৯,২৫৪,৫২৪	২৫১৫	.৫৮
৩০৭	২৫১৬	.৪২
১৪৫	২৫১৭	.৫০
১৪৮	২৫২৩	.২৮
১৪৮	২৫২৪	.৩৫
১৪৮	২৫২৫	.১০
৩০৭	২৫৪৫	.০১
৬২	২৫৪৭	.৫৩
১১৯,২৫৬,৫২৪	২৫১২	.১৫
৬২,৬৪	২৫৪৮	.৭৭
৬২	২৫৪৯	.১৬
৬২	২৫৫০	.১৭
৫৪৮	২৫৫১	.৭৮
৫৪৭	২৫৫২	.৪০
৫৪৭,৬২০	২৫৫৩	.৬৫
৫৪৭	২৫৫৪	.২২
৬২০	২৫৫৫	.২০
৪৭৭	২৫৫৬	.২৩
৬২০	২৫৫৭	.০৮
৬২০	২৫৫৮	.১৪
৬২০	২৫৫৯	১.৬৩
৬৯	২৫৬০	.৩৮
১৬৬	২৫৬১	৩.০৬
১৬৬	২৫৬২	.১০
১৬৪	২৫৬৩	.০৪
১৬৬	২৫৬৪	.৯৬
১৬৪	২৫৬৫	.০৩
১৬৬	২৫৬৬	.০৪
১৬৬	২৫৬৭	১.৫১
৪৫৭	২৫৬৮	.২১
৪৫৭	২৫৬৯	.২৩

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৫২৬	২৫৭৫	.৮২
১১৬	২৫৭৬	.৩০
৫৪৫	২৫৮৫	.৬৯
৫৪৫	২৫৮৬	১.১০
৫৪৬	২৫৮৭	.২০
১৯	২৬০৯	.২২
২৪৫	২৬১০	.২৮
১৫	২৬১১	.২১
১৩৯	২৬১২	.৩১
১৯	২৬১৩	.৩৮
১৯	২৬১৪	.৫২
১১২	২৬১৭	১.৯২
১১২	২৬৩২	.৬৪
৪১৯,৪২২, ৫৭১,৫৭৪	২৬৩৩	.৫৫
৪১৯,৪২২, ৫৭১,৫৭৪	২৬৩৪	.৪৪
১৯	২৬৪০	.৯০
৪১৯,৪২২, ৫৭১,৫৭৪	২৬৪১	.০৬
১৯	২৬৪২	.০৬
৪১৯,৪২২, ৫৭১,৫৭৪	২৬৪৫	.২৪
৪১৯,৪২২, ৫৭১,৫৭৪	২৬৪৬	.৩৪
৫৮৫	২৬৪৭	.৪৬
৫৮৫	২৬৪৮	.৩৮
৫৮৫	২৬৪৯	.৭৬
৪১৯,৫৭১	২৬৫০	.২৬
৪১৯,৫৭১	২৬৫১	.১৫
৬৭	২৬৮৮	.১৪
৪৩৫	২৬৭৫	.০৮
৫৭১,৫৭৪	২৫০৬	.০১

মোট ৪৪.৪৪ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ১০(W)/১৯৭২-৭৩

ঘোষণাপত্র

ফরম নং 'ঘ'

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৬.১৪-১২৪—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২৪-১০-১৯৭২ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা পাড়-ডাকুয়া, জে, এল নং ৪৫, সিট নং ০৫।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৩৮০	৪৮৬৩	.১২
৪৮২	৪৮৬৪	.০৪
৩৭৪	৪৮৮৭	.২০
৩৭৪	৪৮৮৯	.০২
৩৭৪	৪৮৯১	.০৭
৩৭৪	৪৮৯৩	.১৮
৩৭৪	৪৮৯৪	.১৬
৫৩৭	৪৮৯৫	.০৪
৫৩৭	৪৮৯৬	.০৪
৩৬৫	৪৯০০	.১৫
৩৭৪	৪৯০১	.৪৯
৩৮০	৪৯০২	.১৫
৩৮১	৪৯০৩	.৫০
২১৫	৪৯০৪	.২৮
২১৫	৪৯১৯	.৯০
২১৫	৪৯২০	.২১
৩৮০	৪৯২৩	.৪৪
—	৪৯২৪	.০৩
৩৮০	৪৯২৭	.০১
২১৫	৪৯২৮	.১৬
২১৫	৪৯২৯	.০১
২১৫	৪৯৩১	.১৬
২১৫	৪৯৩২	.০২
২১৫	৪৯৩৩	.০২
৩৬৭	৪৯৩৪	.৮৪

মোট ৫.২৪ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৩৩(W)/১৯৬৯-৭০

ঘোষণাপত্র

ফরম নং 'ঘ'

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারার মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৬.১৪-১২৫—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ৩০-০৫-১৯৭০ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার(৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল ;

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা রতনদী তালতলী, জে, এল নং ১০২, সিট নং ০৫।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৩৭৩	৩৪০৯	.০১
১২২	৩৪১০	.০৯
১২২	৩৪১১	.১৩
১২২	৩৪১২	.১৩
১২৬,১২৭	৩৪১৩	.০৮
১২৬,১২৭	৩৪১৪	.১০
১২৬,১২৭	৩৪১৫	.০৪
১২৬	৩৪২১	.০১
১২৬	৩৪২২	.০৩
১২৬,১২৭	৩৪২৪	.০১
৩৪১	৩৪৩৬	.০৪
১৮৫	৩৪৩৭	.০৫
১৫৬,১৮৫	৩৪৩৮	.০৪
১৮৫	৩৪৪৫	.০১
৬০১	৩৪৪৬	.০২
২৩৬	৩৪৪৭	.২৮
৩৪১	৩৪৪৮	.০৯
৩৪১	৩৪৪৯	.০৪
৩৪১,১৫৬,১৮৫	৩৪৫০	১.১৪
১৫৬	৩৪৫১	.২৫
৩৪১	৩৪৫২	.০৮
৩৪১	৩৪৫৩	.০৫
৩৪১	৩৪৫৪	.০৬
৩৪১	৩৪৫৬	.০৮
৩৪১	৩৪৫৭	.১৬
৬০১	৩৪৫৮	.১৭
১৮৫	৩৪৫৯	.৩২
১৫৬	৩৪৬০	.১০
৬০১	৩৪৬১	১৮
১৫৬,১৮৫,৩৪১	৩৪৬২	.১০
৩৩৮	৩৪৬৪	.১৭
৩৩৮	৩৪৬৫	.১০
৩৩৮	৩৪৬৬	.০৭
৩৩৮	৩৪৬৭	.১৭
৩৩৮	৩৪৬৮	.১১
৩৩৮	৩৪৬৯	.১০
৫৬	৩৪৭০	.১৫

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৫৬	৩৪৭১	.০৮
২৩৬	৩৪৭২	.৩৭
২৩৫	৩৪৭৩	.১২
২৩৫	৩৪৭৪	.০৭
২৩৫	৩৪৭৫	.০৯
৩১৫	৩৪৭৬	.০৮
১৮৫	৩৪৭৭	.১৮
৩১১	৩৪৮৭	.০৮
৩১৫	৩৪৮৮	.১৬
৩১৫	৩৪৮৯	.০৫
৩১৫	৩৪৯০	.০৫
২৩৬	৩৪৯১	.৪৮
২৩৬	৩৪৯২	.৩০
৩১১	৩৪৯৩	.৭৬
৩১১	৩৪৯৪	.২৪
১৮৫	৩৪৯৫	.৩৪
৬০১	৩৪৯৬	.২৮
২৩৬	৩৪৯৭	.২০
৩৪১	৩৪৯৮	.০১
১৫৬	৩৪৯৯	.০৪
৩১১	৩৫০০	.৪৫
৩৪৯,৬০১	৩৫০১	.৩৭
৩৪৯,৬০১	৩৫০২	.২২
৩১১	৩৫০৪	.৪০
৩১১	৩৫০৫	.৪০
২৩৬	৩৫০৬	.২৮
৬০১	৩৫০৭	.৩০
৩৪১	৩৫০৮	.০৮
৩৪১	৩৫০৯	.০৮
৬০১	৩৫১০	.০৭
১৮৫	৩৫১১	.০৭
৩৪১	৩৫১২	.১০
৩৪১	৩৫১৩	.২৪
১৫৬,১৮৫,৩৪১	৩৫১৪	.৩৬
১৫৬	৩৫১৫	.০৭
৫০৯,৫৮৪	৩৫১৭	.১৫
৫০৯	৩৫২০	.০৬
৫৮৪	৩৫২১	.০২
৫৮৭,৮৯০, ৫৯২,৫৯৫	৩৫২৮	.০৭
৪১	৩৫৩১	.৩০
২৩১	৩৫৩২	.৩১
২৩১	৩৫৩৪	.০৪
২৩১	৩৫৩৫	.৭২
৪১,২৩১	৩৫৩৬	১.৯৫
১২৩	৩৫৩৭	.৯৩
১২৩	৩৫৩৮	.৩৫
১২৩	৩৫৩৯	.১৫
৩৭	৩৫৪২	.১৫

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
২২৯	৩৫৬১	১.০০
৩১৮	৩৫৬৪	.২৪
৩৪	৩৫৬৫	.৫৭
৩৭	৩৫৬৬	১.২২
৪৭৬	৩৫৬৮	.২৬
৩৪	৩৫৬৯	.০৭
১৪৩	৩৬৭৫	.০৮
১০৮	৩৬৭৬	.৫০
১০৫,১০৯,৩৪৬	৩৬৭৭	.৫২
১০৮	৩৬৭৮	.৭২
৪২২,৫৭৪	৩৬৭৯	.৮৪
২৭৩	৩৬৮০	.৫৩
১০,৪৪১	৩৬৮১	১.০০
২৭৩	৩৭৩৪	.৯৬
২৭০	৩৭৩৫	১.০০
৩৩৯	৩৭৩৬	.৪০
২৮৭	৩৭৩৭	১.৫৬
৫৭৫	৩৭৩৮	.২২
২৭০	৩৭৩৯	.৭৫
১৪৩	৩৭৪০	.১৯
৫৭৪,৪১৯, ৪২২,৫৭১	৩৭৪১	.৩২
১৪৩	৩৭৪২	.০১
২৭০	৩৭৪৫	.১০
২৮৭	৩৭৪৭	.৯৮
২৮৭	৩৭৪৮	৪.১২
৪৭৬	৩৭৫৩	.১৪
৪২৭	৩৭৫৪	.৪৮
৪২৭	৩৭৫৫	.২০
৪২,৭৮	৩৭৫৬	.০৬
৭২,৭৮	৩৭৫৭	.৮২
২৭৪,২৭৮	৩৭৫৮	৩.৭২
২৭৪,২৭৮	৩৭৫৯	.১৫
২৭৪,২৭৮	৩৭৬০	১.১৩
১১৫,৫০১	৩৭৬১	.৬৯
২৭০,২৭২	৩৭৬৪	.২২
৪৮৪	৩৭৭৭	.০৪
১০২,১১৫	৩৯৩৯	.৫৮
২৭৩	৩৯৪৬	.১০
১৫৬,১৮৫,৩৪১	৩৯৬৩	.১৭
৩১১	৩৯৮৩	.১৯
১০৫,১০৯,৩৪৬	৩৬৮৩	.১২

মোট ৪৪.৪০ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
য়ুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৯৩(W)/১৯৬৮-৬৯
ঘোষণাপত্র
ফরম নং 'ঘ'
সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারার মোতাবেক নোটিশ
তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৬.১৪-১২৬—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ৪-৩-৬৯ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার(৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল ;

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা ফুলখালী,
জে, এল নং ৫০, সিট নং ০১।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১৪৩	৩	.০৩
৯	৫	.২০
১৯৭	৬	.২৭
৭৬	৭	.০৩
১৪৫	১৮	.২১
১৯৭	২১	.০৪
১৯৭	২২	.০৪
১৯৭	২৩	.০১
১৯৭	২৫	.১৯
১৯৭	২৬	.০২
১৯৭	২৭	.০১
১৯৭	২৯	.০১
১৯৭	৩০	.০২
৬৪	৩৪	.১০
৬৪	৩৫	.৪৪
২	৩৬	.৩২
৬৪	৩৭	.৩২
১৩৯	৩৮	.১৮
১৩৯	৩৯	.৩২
৬৫	৪২	.০২
৮৫	৪৩	.০২
৯	৪৬	.০২
৯	৪৭	.০৩
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৫৪	.২২
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৫৭	.১১
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৫৮	.৩২
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৬০	.০৩
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৬১	.০৬

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৬২	.০৮
১৩৪,১৫২,১৫৩	১৬৩	.১৩
১৩০	১৬৬	.১৭
১৩০	১৬৭	.০৩
৭২	১৬৯	.০৭
৭২	১৭০	.০৫
১৫৭	১৭৩	.১২
১৩২	১৭৫	.২২
১৩২	১৭৬	.২০

মোট ৪.৭৮ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ৫৭(W)/১৯৬৮-৬৯

ঘোষণাপত্র

ফরম নং 'ঘ'

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারার মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৬.১৪-১২৭—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ১৭-৮-৬৮ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার(৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল ;

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা হোগলবুনিয়া, জে, এল নং ৪৬, সিট নং ০২।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১৫৯	১০০২	.০৭
১৫৯	১০০৩	.০২
১৫৯	১০০৪	.০১
১৫৯	১০০৫	.০১
১৫৭,১৭০	১০১০	.০৬
১৫৭	১০১১	.০২
১১৩	১০১২	.৪৯
১৫৭,১৬৯,৩৭০	১০১৩	.১৬
১৬৯	১০১৪	.১২
১৫৭,২৮২	১০১৫	.০৫
১৫৭,১৭০	১০১৬	.০৮
৩৭০	১০১৮	.০৬

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১১৮	১০১৯	.৪৬
৪৪,১৫৭,১৬৯, ১৭০,৩৭০	১০২০	.০৯
১৫৭,১৭০	১০২১	.০১
৩৭০	১০২২	.০১
৩৭০	১০২৩	.০১
৪৪,১৫৭,১৬৯, ১৭০,৩৭০	১০৪৩	.১২
১১৩	১০৪৪	.০২
১৬৯	১১৯৭	.০৭
৪৪	১১৯৮	.০৬
১৫৭,১৭০	১১৯৯	.০৮
৩৭০	১২০০	.০৯
৩৭০	১২০১	.১২
১২২	১২০২	.২৫
৩৭১	১২০৩	.০৮
৩৭১	১২০৪	.০৫
৩৭১	১২০৫	.০৬
৩৭১	১২০৬	.১০
৩৭১	১২০৭	.০৯
৩৭১	১২০৮	.১২
১২২	১২১৩	.১৬
৩০২	১২১৪	.২৮
১২১,১৪৭	১২১৫	.১৬
১৫২	১২১৬	.২৪
৩০২	১২১৭	.১১
৬৭	১২১৮	.০৭
৬৭	১২১৯	.০৭
৬৭	১২২০	.০৩
২৭৮,৩০৩,৩০৪, ৩০৫,৩৩৩,৩৬২, ৩৬৩,৩৬৪	১২২২	.২৮
১৫৬	১২২৩	.১৫
১৫৬	১২২৪	.২৮
১৫৬	১২২৫	.২৮
২৭৮,৩০৩,৩০৪, ৩০৫,৩৩৩,৩৬২, ৩৬৩,৩৬৪	১২২৬	.৬৬
৩১২	১২২৭	.১২
৬৭	১২২৯	.০৫
৬৭	১২৩০	.১০
২৭৭,৩৭৫	১২৩১	.০৭
১১৪	১২৩২	.০৬
৪৪,১৫৭,১৬৯, ২৮২,৩৭০	১২৩৩	.০৫
১১৩	১২৩৪	.০৮
৭৬	১২৪৩	.১৮
৩০২	১২৪৫	.০২
২৭৮,৩০৩,৩০৪, ৩০৫,৩৩৩,৩৬২, ৩৬৩,৩৬৪	১২৪৬	১.০০

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
২৭৮,৩০৩,৩০৪, ৩০৫,৩৩৩,৩৬২, ৩৬৩,৩৬৪	১২৪৭	.২৩
৯০,২১৭	১২৪৮	.৩৪
১১৩	১২৪৯	.২১
৬৭	১২৫৪	.০২
৬৭	১২৫৫	.১১
৬৭	১২৫৬	.০২
১৫৪	১৪১৫	.০২
৬৭	১৪১৬	.০৬
৬৭	১৪১৯	.০৪
৮৪,৯৬	১৪২০	.০২
৩৮	১৪২১	.০৬
৮৪	১৪২২	.১৬
৯০	১৪২৩	.০২
২৭	১৪২৪	.২৭
৮৪	১৪২৫	.০৪
১৫৪	১৪২৬	.১০
১৫৪	১৪২৭	.০৪
৬৭	১৪৩০	.০৮
৬৭	১৪৩১	.০৮
১৫৪	১৪৩২	.২৬
১৫৪	১৪৩৩	.২০
১৫৪	১৪৩৪	.০৮
১৫৪	১৪৩৫	.০২
১৫৪	১৪৩৬	.০৭
১৫৪	১৪৩৭	.০৭
১৫৪	১৪৪১	.০১
২৪২	১৫২৫	.০১
১৫৪	১৫৫৬	.২০
১১৩	১৫৫৭	.২৯
১৫৪	১৫৫৮	.১৩
৮৪	১৫৫৯	.১৪
১৫৪	১৫৬০	.১৫
৬৭	১৫৬১	.১৪
৬৭	১৫৬২	.১২
৬৭	১৫৬৩	.১৪
৬৭	১৫৬৪	.১৫
২৭	১৫৬৫	.১৩
৩৫	১৫৬৬	.২০
১৪৮	১৫৬৭	.২৬
৯৫	১৫৬৮	.০৯
৯০	১৫৬৯	.১০
২৭	১৫৭০	.০৪
৩৫	১৫৭২	.৪৬
৩৫	১৫৭৪	.১০
৩৫	১৫৭৫	.১৭
৩৬	১৫৭৬	.০৬
৩৬	১৫৭৭	.১৮
৩৬	১৫৭৮	.৩০

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
৩৬	১৫৭৯	.২৫
৩৬	১৫৮০	.২৭
১৬৮	১৫৮১	.০২
৯৪	১৫৮৬	.০১
৯৪	১৫৮৭	.০২
৩৫	১৫৯৬	.১৫
৩৫	১৫৯৭	.২২
৩৫	১৫৯৮	.০৬
৩৫	১৫৯৯	.৫৬
৩৫	১৬০০	.০৬
৩৫	১৬০১	.০৪
৩৫	১৬০২	.০৮
৩৫	১৬০৩	.০৭
৩৫	১৬০৪	.১৫
৩৫	১৬০৫	.২৭
৩৫	১৬০৬	.০২
৩৫	১৬০৭	.১৩
৩৫	১৬০৮	.১২
৩৫	১৬০৯	.৩০
৩৫	১৬১৫	.৪০
৩৫	১৬১৮	.১০
৩৫	১৬১৯	.২১
৩৫	১৬২০	.২০
৩৫	১৬২১	.৩০
৩৫	১৬২২	.৪৫
৩৫	১৬২৩	.০৬
২৭৮,৩০৩,৩০৪, ৩০৫,৩৩৩,৩৬২, ৩৬৩,৩৬৪	১২৪৪	.১০
৭৬	১৪০৮	.০৩
৯০	১৪০৯	.০৭
২	১৩৫১	.১২

মোট ১৮.৫৭ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম

যুগ্ম সচিব।

এল.এ.কেস নং ২২৪(W)/১৯৬৬-৬৭

ঘোষণাপত্র

ফরম নং 'ঘ'

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারার মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১৫ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৬.১৪-১২৮—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২৬-০৬-৬৭ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে ;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে ;

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার(৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল ;

তফসিল

জেলা পটুয়াখালী, উপজেলা গলাচিপা, মৌজা পক্ষিয়া, জে, এল নং ১১৯, সিট নং ০২।

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১১০,১১২	৬৭৯	.১৭
১৭	৬৭৫	.১৯
১১২	৬৭৬	.২০
১৭	৬৯৪	.০৩
১৪৮	৬৯৫	.০৫
১৭	৬৯৯	.০৫
১৪৮	৭০০	.০৪
১৭	৬৯৮	.০৬
১৭	৬৯৭	.০৬
১৪৮	৭০১	.৩৬
১৭	৭০২	.১৪
১৭	৭০৩	.১৩
১৭	৭০৪	.১১
১৪৮	৬৯৬	.৪২
১৭	৬৯১	.০৯
১৭	৬৯২	.১২
১৭	৬৯৩	.১৩
১১০,১১২	৬৭৮	.৬৭
১১০,১১২	৬৭৭	.৭৩
১৭	৬৭৩	.৯১
১৭	৬৭২	.১৫
১৭	৬৭১	.২৪
১১০,১১২	৬৭০	.০৯
১১০,১১২	৬৬৯	.০৬
১১০,১১২	৬৬৮	.০৬
১১০,১১২	৬৬৬	.০৮
১৭	৬৬৭	.২৫
১১০,১১২	৬৮০	.১৬
১১০,১১২	৬৮১	.০৯
১১০,১১২	৬৮২	.০৯
১১০,১১২	৬৮৩	.০৯
১১০,১১২	৬৮৪	.১০
১৭	৬৮৫	.০৪
১১০,১১২	৬৬৫	.০৮
১১০,১১২	৬৬৪	.৩৬

খতিয়ান (এস.এ)	দাগ (এস.এ)	অধিগ্রহণকৃত জমি (একর)
১১০,১১২	৬৬৩	.২২
১১০,১১২	৬৬২	.১৬
১৪৮	৬২৪	১.৪৮
১১০,১১২	৬২৬	.০৪
১৪৮	৬৫১	.৩১
১৭	৬৫২	.৭২
১৭	৬৫০	.৩১
১৭	৬৫৩	.৪৩
১৭	৬৫৪	.৭৯
১৭	৬৫৭	.৬০
১৭	৬৫৮	.১৪
১৭	৬৬০	.০২
১৭	৬৫৫	.১৬
৫৪	৭৮৩	.৮২
১৭	৭৮২	.৩৮
১৭	৭৮১	.২৯
১৭	৭৮০	.২৪
১৪৯	৭৭৯	.২৭
১১১	৮৪৯	.৩২
১৬	৮৪৮	.৭৫
১০৪	৮৪৭	.২৬
৩৮,৫৯,১৫২	৮৫০	.২৬
৫৩	১০৫১	১.৩৪
৮৮	১০৫২	.৩২
১১৭	১০৭৬	.২০
৯৩	১০৫৩	.১৪
১৩৩	১০৫৪	১.৯২
৩৫	১০৫৬	.৫৮
১৬২	১০৫৭	.৪৮
৮৮	১০৫৮	.৪২
৪	১০৫৯	.২৫
৮৮	১০৬০	.০১
১১৭	১০৬১	.৮৫
৩	১০৭০	.৩৮
১৬২	১০৬২	.৩৮
৩৫	১০৬৩	.৩৬
৩৪	১০৬৪	.৯২
৪	১০৬৫	১.০০
১৬	৮৫১	.১৭
১৬	৮৫২	.১৬
১১১	৮৫৮	.০২
১৪	৮৫৩	.০৩

মোট ২৫.৫০ একর

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এল. এ কেস নং-১৩/৬৫-৬৬
ফরম-ঘ
সম্পত্তি অধিগ্রহণের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ
তারিখ, ২৪ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৬৮.১৬৭.১৪-১৪০—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ০৬-০৩-৬৭ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে;

যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হইয়াছে ;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ নড়াইল-ভাটিয়াপাড়া সড়ক নির্মাণ প্রকল্পে সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল :

তফসিল

১। মৌজা কমলাপুর, জে,এল নং-১৩৯, উপজেলা নড়াইল সদর, জেলা নড়াইল।

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২৭৪৯	৫১৬০	০.০৫
১৯৫৮, ১৯৬৪	৫১৬১	০.১০
১৯৪৮	৫১৬৭	০.০২
২৫০৪, ২৫০৭, ২৪৮৬	৫১৬৮	০.১৫
১৭৫৮	৫১৭৬	০.১৫
২৪৩১	৫১৭৮	০.০৪
২৪৩১	৪৯৬০	০.০২
২৪৩১	৪৯৬৪	০.০৪
২৪৩১	৫১৭৯	০.০৬
২৪৩১	৫২১০	০.১২
১৬৭৪	৪৯৬১	০.০১
১৮০৮	৪৯৬২	০.০২
২৪১৩	৪৯৬৩	০.০৩
২৪১৩	৪৯৬৬	০.০৬
১৪৯৪	৪৯৬৭	০.০৯
২৪৮৬	৪৮০৪	০.০৬
২৯১৯	৬০১৩	০.১০
২৪৮৭	৫২৫৪	০.১৩
১৮৪৩	৪৯৬৮	০.০১
২৫৬৮	৪৮০৫	০.০৩
২৫৬৮	৫৭৮৬	০.০৭
২৫৬৮	৬০৩৯	০.০৫
২৫৬৮	৫২৬০	০.০৪
২৫৬৮	৫২৬১	০.১০
২৮৮০	৪৮০৬	০.০২
২৮৫৬	৪৮০৭	০.০৪

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২৮৭৪	৪৮১০	০.০৬
২৬৬৭	৪৮১১	০.০৯
২৪৮২	৪৮১২	০.০১
২৪৮২	৫২১১	০.১২
২৬৮৫	৪৮১৩	০.০৭
২৬৫৮	৪৮২১	০.১২
২৩৮৫	৫৯৬০	০.১২
২৪৮০	৫৯৭১	০.০৪
২৬৮৫	৫২৫৩	০.০৫
২৯১৩	৫২৫৫	০.০৯
২৫৩৪	৫২৫৯	০.০১
১৬৭৪, ১৮০৮	৪৮১৪	০.০৯
২০২১, ২৪১৬	৪৮৩৯	০.২৪
২৪৪৩	৪৮৪০	০.২৫
২৬৩১	৪৮৫৪	০.০৮
২৪৩৭	৪৮৪১	০.০১
২৪২২	৪৮৪২	০.০২
১৫৭২	৪৮৪৪	০.০৪
১৯৫১	৪৮৪৩	০.১৩
২৬২৮, ২৮৫১	৪৮৫৮	০.০৬
২৮১২	৪৮৪৫	০.০৫
২৯০৫	৬০৩৭	০.১২
২৯৩৫	৪৮৫৯	০.১০
১৫১৫	৫১৮০	০.১১
১৯৪১, ১৯৫৮, ১৯৬৫	৫১৮৪	০.২০
১৯৭৭	৫১৮৫	০.০৬
১৯৪১	৫১৮৬	০.০৬
২৮৮৭, ২৯২৪	৫২০৯	০.০১
১৭০৭	৫২৫৭	০.০১
২৪৯	৫৭৫৯	০.১২
৩০৭	৫৭৫৭	০.০৬
১৭৪৪	৫৭৬০	০.১৬
২৪১১	৫৭৬১	০.১৮
২৭০৩	৫৭৮১	০.০২
২৭০৩	৫৭৮২	০.০৭
২৭০৩	৫৭৮৩	০.০২
২৭০৩	৫৭৮৪	০.১২
২৭০৩	৬১৩৩	০.০৪
২৬৫৫	৬১৩৪	০.৪৬
১৪৮০	৫৭৮০	০.০২
২৫৩৬	৫৭৮৫	০.০১
২৮৫৫, ৫৮১০	৫৭৮৭	০.০৫
২৭৬৪	৫৭৮৮	০.০৪
২৩৯৩, ২৩৮৫	৫৭৮৯	০.০৯

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২৩৮৫	৫৭৯০	০.০৪
২৩৯৪	৫৯৫৯	০.২২
২৭৬০	৫৯৬১	০.০৮
২৭৮২	৫৯৬২	০.০৪
২৯২২	৫৯৬৩	০.০১
২৫৪৩	৫৯৭২	০.০৩
২৭১৫	৫৯৭৯	০.০২
২৮০৭	৫৯৮০	০.০২
২৮০৭	৫৯৮৬	০.০৮
২৮১৯	৫৯৮১	০.০৫
২৮৪১	৫৯৮৪	০.৪০
২৮৪১	৫৯৮৫	০.০১
২৯৪৩, ২৯৪৬	৫৯৮৭	০.১৫
১৯৫৩	৬০১০	০.২০
২৭৬৮	৬০১১	০.১৫
২৯১৩	৬০১২	০.১৩
১৭০১, ১৭৫১	৬০১৪	০.০২
২৮৭৭	৬০১৬	০.০১
২৫০০	৬০২৮	০.০৪
২৫৮৮	৬০৩১	০.২২
২৩৯১	৬০৩২	০.১৯
২৭৯৪, ২৭৯৫	৬০৩৩	০.১২
২৭৯৪, ২৭৯৫	৬০৩৪	০.০৬
২৮৪৮	৬০৩৫	০.১০
২৪৮০	৬০৫০	০.০১
২৭৬৪	৬০৩৬	০.১০
২৫২৯	৬০৩৮	০.০৯
২৫৬৯	৬০৪০	০.০৫
১৫৩৯	৬০৪১	০.০৫
২৪১১	৬১৪০	০.০৫
২৮৬২	৬১৩০	০.০২
২৯২৭	৬১৩১	০.১৭
২৯২৭	৬১৩২	০.০১
২৪২৯	৬১৩৫	০.১৩
১৪৮১	৬১৩৯	০.১৫
২৭৮৪	৬১৪২	০.২১
২৪১০	৬১৪৩	০.২৫
২৮২১	৬১৪৫	০.০৭
২৩৯৫, ২৩৯৬	৬১৪৪	০.১৩

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২৭৮২	৬১৪১	০.১৬
২৩৯০, ২৩৯২, ২৩৯৩	৬০৪৮	০.০৩
২৮৪১	৫৯৮৬	০.৩০

মোট = ৯.৭৬ একর

২। মৌজা তালতলা, জে,এল নং-১৩৭, উপজেলা নড়াইল, জেলা নড়াইল।

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২১৪	২৪৭	০.০২
১৩	২৪৮	০.২০
১১	২৫০	০.৫০
৩২৮	২৮৮	০.১২
৩২৭, ৩২৮	২৮৯	০.১৩
৩২৭, ৩২৮	২৯০	০.১৩
৬৫	২৯১	০.০৭

মোট = ১.১৭ একর

৩। মৌজা মুলদাইড়-কুহডাঙ্গা জে,এল নং-১৬৫, উপজেলা নড়াইল, জেলা নড়াইল।

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২১৭	৪৮৪	০.১৭
৫৬৬	৪৮৫	০.২২
৫৬২	৪৮৬	০.২১
৩৩৮০, ৩৩৯৯	৪৮৭	০.২৭
৩৩৮০	৪৮৮	০.১২
২৪৫	৪৮৯	০.০৩
৭২	৪৯০	০.১১

মোট = ১.১৩ একর

- ১। কমলাপুর মৌজায় : ৯.৭৬ একর
 ২। তালতলা মৌজায় : ১.১৭ একর
 ৩। মুলদাইড়-কুহডাঙ্গা মৌজায় : ১.১৩ একর

সর্বমোট = ১২.০৬ একর মাত্র

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
 মোঃ সিরাজুল ইসলাম
 যুগ্ম সচিব।

অধিশাখা-২ (মাঠ প্রশাসন)

আদেশ

তারিখ, ২২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৬.১৫.১৪৬.১২(অংশ-১)-১৩০—নির্দেশিত হয়ে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের ১৩-০৬-২০১২ তারিখের ০৫.১৫৬.০১৫.০৩.০০.০৩৫.১৯৯৬-২০৯ নং স্মারকে এবং ১৯-১১-২০১৩ তারিখের ০৫.১৫৬.০১৫.০৩.০০.০৩৫.১৯৯৬-২০৯ নং স্মারকের প্রেক্ষিতে

ভূমি মন্ত্রণালয়স্বতন্ত্র ভূমি সংস্কার বোর্ডের অধীন সিলেট বিভাগের উপ-ভূমি সংস্কার কমিশনার অফিসের জন্য অস্থায়ীভাবে সৃষ্ট ০৩টি পদের মেয়াদ ০১-০৬-২০১৪ হতে ৩১-০৫-২০১৫ তারিখ পর্যন্ত সংরক্ষণের সরকারি মঞ্জুরি জ্ঞাপন করছি :

ক্রঃ নং	পদের নাম	পদের সংখ্যা	জাতীয় বেতনস্কেল, ২০০৯ অনুযায়ী
(১)	সাঁটলিপিকার	০১ (এক)টি	৫৫০০-১২০৯৫/-
(২)	গাড়ী চালক	০১ (এক)টি	৪৭০০-৯৭৪৫/-
(৩)	অফিস সহায়ক	০১ (এক)টি	৪১০০-৭৭৪০/-

মোট= ০৩ (তিন)টি

২। উক্ত পদের ব্যয় ২০১৪-২০১৫ অর্থ বছরের বাজেটে ৪৬ ভূমি মন্ত্রণালয়-৪৬০৭ ভূমি সংস্কার বোর্ডের কোড ৪৫০১ হতে মিটানো হবে।

৩। সকল আনুষ্ঠানিকতা পালনপূর্বক যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ জি,ও জারি করা হলো।

মোঃ মজিবর রহমান
উপসচিব।

[একই তারিখ ও স্মারকের স্থলাভিষিক্ত হবে]

আদেশ

তারিখ, ১৬ মার্চ ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৬.২৮.০০৬.১২-১৭৫—নির্দেশিত হয়ে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের ২৯-০৭-২০১৩ তারিখের ০৪.০০.০০০০.২১১.০৬.০২৩.১৩-৩০৭ নং স্মারকে ২৮ জুলাই, ২০১৩/১৩ শ্রাবণ ১৪২০ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক উন্নয়ন সংক্রান্ত সচিব কমিটির ১৯শ সভায় ভূমি সংস্কার বোর্ড (কর্মকর্তা ও কর্মচারী) নিয়োগবিধিমালা, ২০১৩-এর খসড়া অনুমোদনক্রমে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের সওভ্য-৭ শাখার গত ০৮-০৫-২০১৪ তারিখের ০৫.১৫৬.০১৫.০৩.০০.০২৭.১৯৯৮(অংশ-১)-৯৮ নং স্মারকে, অর্থ বিভাগের ব্যয় নিয়ন্ত্রণ ও অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা অনুবিভাগ, ব্যয় নিয়ন্ত্রণ অধিশাখা-২ গত ১০-০৯-২০১৪ তারিখের অম/অবি/ব্যনি-২/ভূমি-৯/৯৮(অংশ-১)/২১৮ নং স্মারকে, অর্থ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়ের বাস্তবায়ন অনুবিভাগ, বাস্তবায়ন শাখা-১ এর ০৫-১১-২০১৪ তারিখের ০৭.০০.০০০০.১৬১.৩১.০২৭.১২-২৫৩ নং স্মারকের সম্মতি এবং মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের ১২-০২-১৫ তারিখের ০৪.০০.০০০০.৭১১.০৬.০০৪.১৫-৫৮ নং স্মারকে ০৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৫/২৬ মাঘ ১৪২১ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক উন্নয়ন সংক্রান্ত সচিব কমিটির ৪র্থ সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ভূমি মন্ত্রণালয়ের নিয়ন্ত্রণাধীন ভূমি সংস্কার বোর্ড এবং বিভাগীয় উপ-ভূমি সংস্কার কমিশনার কার্যালয়ের নিম্নবর্ণিত ১০ (দশ)টি পদ রাজস্বখাতে অস্থায়ীভাবে সৃজনে নিম্নবর্ণিত শর্তে সরকারি মঞ্জুরি জ্ঞাপন করছি :

ক্রঃ নং	পদের নাম ও সংখ্যা	প্রশাসনিক মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রস্তাবিত বেতনস্কেল, ২০০৯	বাস্তবায়ন অনুবিভাগ কর্তৃক নির্ধারিত বেতনস্কেল, ২০০৯	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫
(১)	প্রশাসনিক কর্মকর্তা ০৮টি	টাঃ ৮০০০-১৬৫৪০	টাঃ ৮০০০-১৬৫৪০ (১০ম গ্রেড)	খসড়া নিয়োগ যোগ্যতা : পদটি ১০০% পদোন্নতির মাধ্যমে পূরণযোগ্য। তবে, পদোন্নতিযোগ্য প্রার্থী পাওয়া না গেলে সরাসরি নিয়োগের মাধ্যমে পূরণযোগ্য। খসড়া সরাসরি নিয়োগ যোগ্যতা : স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতকোত্তর ডিগ্রী বা সমমানের ডিগ্রী। অথবা দ্বিতীয় শ্রেণীর স্নাতক ডিগ্রী বা সমমান ডিগ্রী।
(২)	ড্রাইভার ০২টি	টাঃ ৪৭০০-৯৭৪৫	টাঃ ৪৭০০-৯৭৪৫ (১৬নং গ্রেড)	খসড়া সরাসরি নিয়োগ যোগ্যতা : The Gazetted and Non-Gazetted Staff (Government Transport Directorate) Recruitment Rules, 1984, অনুযায়ী পদ পূরণযোগ্য।

২। এতে ভূমি মন্ত্রণালয়ের দায়িত্বে নিয়োজিত মাননীয় মন্ত্রীর অনুমোদন রয়েছে।

৩। সকল আনুষ্ঠানিকতা পালনপূর্বক যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে জি,ও জারি করা হলো।

মোঃ মজিবর রহমান
উপসচিব।

সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয়
সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ
সওজ গেজেটেড সংস্থাপন শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৩৫.০২২.০১৫.০০.০০.০৮৯.২০০৮-১৬৯—জনাব অসীম কৃষ্ণ সজ্জন (০০৬০০৯), উপ-বিভাগীয় প্রকৌশলী, প্রধান প্রকৌশলীর দপ্তর সংলগ্ন ছুটি, প্রশিক্ষণ ও প্রেষণজনিত সংরক্ষিত (সিভিল) পদ, ঢাকা-কে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ১১(১) বিধি মোতাবেক চাকরি হতে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হল।

২। প্রচলিত বিধি মোতাবেক তিনি খোরাকী ভাতা প্রাপ্য হবেন।

৩। এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং ইহা অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

এম, এ, এন ছিদ্দিক
সচিব।

তদন্ত ও শৃংখলা অধিশাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২০ ফাল্গুন ১৪২১/০৪ মার্চ ২০১৫

নং ৩৫.০০.০০০০.০২৮.২৭.০১৬.১৪-৬৪—যেহেতু, আপনি জনাব এ, কে, এম জুলফিকার ইসলাম (পরিচিতি নম্বর ০০৫৪৩২), সিনিয়র ট্রাফিক ইঞ্জিনিয়ার (তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, চণ্ডাং সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তর), ডিটিসিএ (প্রেষণে) গত ২৪-০৮-২০১৪ তারিখ হতে ৩১-০৮-২০১৪ তারিখ পর্যন্ত ০৮ (আট) দিন যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমতি ব্যতিরেকে অননুমোদিতভাবে কর্মস্থলে অনুপস্থিত ছিলেন মর্মে নির্বাহী পরিচালক, ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষ গত ২৫-১১-২০১৪ তারিখের ডিটিসিএ/প্রশাঃ/সিঃসিঃ/ইঃসিঃ ব্যঃনথি/৬৯/২০১২-৭৬০ নম্বর স্মারকে অবহিত করেন; এবং

যেহেতু, আপনাকে পবিত্র ঈদ-উল-আযহা উপলক্ষে সড়কপথে যাতায়াতকারী যাত্রী সাধারণের যাতায়াত নির্বাহন করার লক্ষ্যে বিআরটিএ'র সদর কার্যালয়ে স্থাপিত কেন্দ্রীয় নিয়ন্ত্রণ কক্ষে গত ০৪-১০-২০১৪ তারিখ দায়িত্ব পালনের জন্য নির্বাহী পরিচালক, ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষ কর্তৃক গত ১৭-০৯-২০১৪ তারিখের ৩৫.০২.০০০০.০০২.১৮.০০২.১৪-৬০৫ নম্বর স্মারক মারফত নির্দেশ দেওয়া হয়; এবং

যেহেতু, আপনি সরকারি নির্দেশ থাকা সত্ত্বেও সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ কর্তৃক স্থাপিত কেন্দ্রীয় নিয়ন্ত্রণ কক্ষে দায়িত্ব পালন করেননি, যা কর্তব্যে চরম অবহেলা, দায়িত্বহীনতা ও উদাসীনতার সামিল; এবং

যেহেতু, আপনার উপর্যুক্ত কার্যকলাপ সরকারী কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর বিধি ২ (এফ) এর সংজ্ঞা অনুযায়ী অসদাচরণ হওয়ায় বিভাগীয় মামলা নম্বর ০১/২০১৫ রঞ্জু করা হয়; এবং

যেহেতু, উক্তরূপ কার্যকলাপের জন্য কেন আপনাকে একই বিধিমালা ৪(৩)(ডি) বিধি অনুযায়ী চাকুরী হতে বরখাস্ত (dismissal from service) করা হবে না বা উপযুক্ত অন্য কোন শাস্তি প্রদান করা হবে না তা অভিযোগনামা প্রাপ্তির ১০ (দশ) কার্য দিবসের মধ্যে লিখিতভাবে জানানোর জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়।

আপনি ব্যক্তিগত শুনানীর মাধ্যমে কোন কিছু জ্ঞাত করাতে চান কি-না অথবা আপনার বক্তব্যের সমর্থনে কোন সাক্ষ্য প্রমাণ উপস্থাপন করতে চান-কি-না তাও লিখিত জবাবে উল্লেখ করার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়; এবং

যেহেতু, আপনি গত ০৪-০২-২০১৫ তারিখে জবাব দাখিল করে ব্যক্তিগত শুনানীর আহ্বান প্রকাশ করলে গত ২৩-০২-২০১৫ তারিখে আপনার শুনানী গ্রহণ করা হয়; এবং

যেহেতু, অভিযোগনামা, অভিযোগ বিবরণী, লিখিত জবাব, ব্যক্তিগত শুনানীর সময় পুনঃ দাখিলকৃত জবাব এবং ব্যক্তিগত শুনানীর সময় প্রদত্ত বক্তব্য পর্যালোচনা ও বিশ্লেষণে প্রতীয়মান হয়েছে যে, ডিটিসিএ-এর প্রস্তাব যথাযথ ছিলনা এবং অনুপস্থিতির সময় তিনি প্রকৃতপক্ষেই অসুস্থ ছিলেন; এবং

এক্ষেণে, সার্বিক পরিস্থিতি ও প্রেক্ষাপট বিবেচনায় জনাব এ, কে, এম জুলফিকার ইসলাম (পরিচিতি নম্বর ০০৫৪৩২), সিনিয়র ট্রাফিক ইঞ্জিনিয়ার (তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী, চণ্ডাং সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তর), ডিটিসিএ (প্রেষণে)-কে বিভাগীয় মামলা নম্বর ০১/২০১৫ হতে অব্যাহতি প্রদান করা হল।

জনস্বার্থে জারীকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

এম, এ, এন, ছিদ্দিক
সচিব।

শিক্ষা মন্ত্রণালয়
অধিশাখা-৭ (কলেজ-২)

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৯ ফাল্গুন ১৪২১/০৩ মার্চ ২০১৫

নং ৩৭.০০.০০০০.০৬৮.২৭.০৭০.১৩-১০৩—যেহেতু, বিসিএস (সাধারণ শিক্ষা) ক্যাডারের কর্মকর্তা জনাব মোঃ হাবীবুর রহমান (৯৪১৯), সহকারী অধ্যাপক (ইংরেজী), সরকারি ফজিলাতুল্লাহা মহিলা কলেজ, ভোলা এর বিরুদ্ধে গত ২৬-১১-২০১৩ তারিখে অনুষ্ঠিত নির্বাচনী পরীক্ষায় অংশ গ্রহণে ছাত্র-ছাত্রীদের বাধা প্রদানসহ অধ্যক্ষের সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে ঔদ্ধত্যপূর্ণ আচরণ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদকসহ অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে আপত্তিকর কটুক্তির অভিযোগে সরকারী কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) মোতাবেক “অসদাচরণ” এর অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রঞ্জু করে কারণ দর্শানো নোটিশ প্রদান করা হয়;

যেহেতু, তিনি উক্ত নোটিশের জবাব প্রদানপূর্বক ব্যক্তিগত শুনানী প্রার্থনা করেন, সেহেতু, গত ২৭-০২-২০১৪ তারিখে শুনানী গ্রহণ করা হয়। শুনানিকালে অভিযোগের বিপক্ষে তিনি যথাযথ তথ্য/উপাত্ত উপস্থাপন করতে সক্ষম হননি বিধায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্তের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। তদন্ত তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত হয়নি মর্মে অব্যাহতি প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়;

সেহেতু, জনাব মোঃ হাবীবুর রহমান (৯৪১৯), সহকারী অধ্যাপক (ইংরেজী), সরকারি ফজিলাতুল্লাহা মহিলা কলেজ, ভোলা এর ব্যক্তিগত শুনানিতে উপস্থাপিত জবানবন্দী ও আলোচ্য বিভাগীয় মামলা সংক্রান্ত সকল রেকর্ডপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে বিভাগীয় মামলা হতে অব্যাহতি প্রদান করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মো. নজরুল ইসলাম খান
সচিব।

প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়
তদন্ত ও শৃংখলা শাখা
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৮ ফাল্গুন ১৪২১/১২ মার্চ ২০১৫

নং প্রাগম/তঃশৃঃ/বিমা-৭/২০১৪/৬৮—যেহেতু, জনাব রমেন্দ্রনাথ পোদ্দার, জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার (চলতি দায়িত্ব), চুয়াডাঙ্গা (প্রাক্তন জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, খাগড়াছড়ি)-এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(এ) ও ৩(বি) উপ-বিধি মোতাবেক অদক্ষতা ও অসদাচরণের অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রঞ্জুপূর্বক অভিযোগনামা ও অভিযোগ বিবরণী প্রেরণ করে জবাব প্রদানের জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়;

যেহেতু, তিনি লিখিত জবাব দাখিল করেন এবং ব্যক্তিগত শুনানীতে অংশগ্রহণ করেন;

যেহেতু, তাঁর লিখিত জবাব ও ব্যক্তিগত শুনানী গ্রহণের পর বিভাগীয় মামলাটি অধিকতর তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তাঁর লিখিত জবাব, ব্যক্তিগত শুনানীতে প্রদত্ত বক্তব্য, তদন্ত প্রতিবেদন এবং প্রাসঙ্গিক রেকর্ডপত্রাদি পর্যালোচনা করে তার বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত না হওয়ায় তাকে সতর্ক করে অব্যাহতি প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়;

সেহেতু, জনাব রমেন্দ্রনাথ পোদ্দার, জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার (চলতি দায়িত্ব), চুয়াডাঙ্গা (প্রাক্তন জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, খাগড়াছড়ি)-কে সতর্ক করতঃ সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৭(২)(এ) উপ-বিধি মোতাবেক বিভাগীয় মামলা হতে অব্যাহতি প্রদান করা হ'ল।

২। জনস্বার্থে এ আদেশ জারী করা হ'ল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
কাজী আখতার হোসেন
সচিব।

উন্নয়ন-৩ শাখা
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৩৮.০১১.০১৪.০৬.০০.০০৩.২০১৪-৩৮—মৌলিক সাক্ষরতা প্রকল্প (৬৪ জেলা) এর অনুমোদিত ডিপিপি অনুযায়ী নির্দেশক্রমে নিম্নোক্ত কমিটিসমূহ গঠন করা হলো :

জেলা এনজিও নির্বাচন কমিটি (DNSC)

কমিটির রূপরেখা

সভাপতি

- (১) জেলা প্রশাসক
- সদস্যবৃন্দ
- (২) পুলিশ সুপার
- (৩) সিভিল সার্জন
- (৪) সংশ্লিষ্ট উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তাগণ
- (৫) উপ-পরিচালক, সমাজসেবা অধিদপ্তর

- (৬) উপ-পরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর
- (৭) জেলা শিক্ষা কর্মকর্তা
- (৮) জেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- (৯) জেলা সমবায় কর্মকর্তা
- (১০) জেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা

সদস্য-সচিব

- (১১) সহকারী পরিচালক, জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো

কমিটির দায়িত্ব ও কর্তব্য :

- ১। NGO-দের নিকট হতে প্রাপ্ত EOI পরীক্ষা-নিরীক্ষাকরণ।
- ২। NGO-নির্বাচনের মানদণ্ড অনুযায়ী প্রাথমিকভাবে নির্বাচিত NGO সমূহের সংক্ষিপ্ত তালিকাকরণ (প্রতি উপজেলা হতে চারটি NGO-র বেশী নয়)।
- ৩। সংক্ষিপ্ত তালিকার NGO-দের নিকট হতে RFP (প্রস্তাবের জন্য অনুরোধ) জারীকরণ।
- ৪। প্রাপ্ত প্রস্তাবসমূহ NGO-নির্বাচনের মানদণ্ড অনুযায়ী যাচাই-বাছাইকরণ।
- ৫। NGO-নির্বাচনের মানদণ্ড অনুযায়ী প্রাপ্ত নম্বরের ভিত্তিতে প্রত্যেক উপজেলার জন্য যোগ্য NGO-দের চূড়ান্ত তালিকা প্রস্তুতকরণ।
- ৬। সংশ্লিষ্ট উপজেলার জন্য চূড়ান্ত তালিকার শীর্ষ স্থানের (১নং ক্রমিক) NGO নির্বাচন এবং ২ ও ৩ নং ক্রমিকের NGO-দের নিয়ে অপেক্ষমান তালিকা প্রণয়ন।
- ৭। প্রত্যেক উপজেলার জন্য নির্বাচিত NGO এর তালিকা এবং অপেক্ষমান তালিকার NGO-র নাম উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরোর সাবভেনশন সাব কমিটির নিকট প্রেরণ।
- ৮। Subvention Committee হতে অনুমোদন প্রাপ্তির পর নির্বাচিত NGO-র সাথে চুক্তি সম্পাদন।

জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা কমিটি (DNFEC)

কমিটির রূপরেখা

প্রধান উপদেষ্টা

- ১। মন্ত্রী (সংশ্লিষ্ট জেলা)/সিনিয়র সংসদ সদস্য (সংশ্লিষ্ট জেলা)

উপদেষ্টা

- ২। সংসদ সদস্যগণ এবং চেয়ারম্যান পার্বত্য জেলা পরিষদ

সভাপতি

- ৩। জেলা প্রশাসক

সদস্যবৃন্দ

- ৪। মেয়র, সিটি কর্পোরেশন/পৌরসভা
- ৫। পুলিশ সুপার
- ৬। সিভিল সার্জন
- ৭। সংশ্লিষ্ট উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তাগণ
- ৮। উপ-পরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর
- ৯। জেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মৎস্য অধিদপ্তর
- ১০। জেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা, প্রাণী সম্পদ অধিদপ্তর
- ১১। উপ-পরিচালক, পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর
- ১২। জেলা শিক্ষা অফিসার, মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক অধিদপ্তর।

- ১৩। জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর।
- ১৪। উপ-পরিচালক, সমাজসেবা অধিদপ্তর
- ১৫। উপ-পরিচালক, বাংলাদেশ পল্লী উন্নয়ন বোর্ড
- ১৬। উপ-পরিচালক/সহকারী পরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর
- ১৭। জেলা তথ্য কর্মকর্তা, গণযোগাযোগ অধিদপ্তর
- ১৮। জেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর
- ১৯। জেলা সমবায় কর্মকর্তা, সমবায় অধিদপ্তর
- ২০। লীড ব্যাংকের প্রতিনিধি
- ২১। বাস্তবায়নকারী NGO'র প্রতিনিধি (নির্বাহী কমিটির সদস্য)।

সদস্য-সচিব

- ২২। সহকারী পরিচালক, জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো
জেলা প্রশাসক কাজের প্রয়োজনে আরো কর্মকর্তা কমিটিতে অন্তর্ভুক্ত করতে পারবেন।

কমিটির দায়িত্ব ও কর্তব্য :

- ১। বেজলাইন সার্ভের কার্যক্রম তদারকী করা।
- ২। শিক্ষক ও সুপারভাইজারদের প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য সহায়তা প্রদান।
- ৩। সামাজিক উদ্বুদ্ধকরণ কার্যক্রম আয়োজন।
- ৪। নিয়মিত মনিটরিং ও পর্যালোচনা।
- ৫। মাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রস্তুতকরণ।
- ৬। অগ্রগতি প্রতিবেদন বিশ্লেষণ এবং প্রয়োজনীয় সংশোধন-মূলক ব্যবস্থা গ্রহণ।
- ৭। বাস্তবায়নকারী NGO কর্তৃক দাখিলকৃত ব্যয় বিবরণী (Statement of Expenditure) অনুমোদন।
- ৮। বরাদ্দকৃত অর্থ বাস্তবায়নকারী NGO-দের মাঝে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে বিতরণ করা।
- ৯। প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়, উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো এবং প্রকল্প বাস্তবায়ন ও ব্যবস্থাপনা ইউনিট এর নির্দেশনা বাস্তবায়ন।
- ১০। প্রকল্পের কর্মসূচি বাস্তবায়ন উন্নততর করার স্বার্থে প্রয়োজনীয় সকল পদক্ষেপ গ্রহণ।
- ১১। উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো/প্রকল্প বাস্তবায়ন ব্যবস্থাপনা ইউনিটকে কর্মসূচির বিভিন্ন অগ্রগতি নিয়মিতভাবে অবহিতকরণ।

উপজেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা কমিটি (UNFEC)

কমিটির রূপরেখা

উপদেষ্টা

- ১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ

সভাপতি

- ২। উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা

সদস্যবৃন্দ

- ৩। ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ
- ৪। ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ
- ৫। পৌরসভার মেয়র/সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান

- ৬। উপজেলা স্বাস্থ্য কর্মকর্তা
- ৭। উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর
- ৮। উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মৎস্য অধিদপ্তর
- ৯। উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা, প্রাণী সম্পদ অধিদপ্তর
- ১০। উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- ১১। উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর।
- ১২। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- ১৩। উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, সমাজসেবা অধিদপ্তর
- ১৪। প্রতিনিধি, পার্বত্য জেলা পরিষদ
- ১৫। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাংলাদেশ পল্লী উন্নয়ন বোর্ড।
- ১৬। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর।
- ১৭। উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, সমবায় অধিদপ্তর
- ১৮। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সংশ্লিষ্ট থানা
- ১৯। লীড ব্যাংকের প্রতিনিধি
- ২০। বাস্তবায়নকারী NGO'র প্রতিনিধি (নির্বাহী কমিটির সদস্য)

সদস্য-সচিব

- ২১। উপজেলা প্রোগ্রাম কর্মকর্তা (UPO)
উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা কাজের প্রয়োজনে আরো কর্মকর্তা কমিটিকে অন্তর্ভুক্ত করতে পারবেন।

কমিটির দায়িত্ব ও কর্তব্য :

- ১। প্রকল্পের সামগ্রিক পরিদর্শন, মনিটরিং এবং মূল্যায়ন।
- ২। বেজলাইন সার্ভে তত্ত্বাবধান/তদারকীকরণ।
- ৩। শিক্ষার্থীদের তালিকা অনুমোদন।
- ৪। শিক্ষাকেন্দ্রের তালিকা অনুমোদন।
- ৫। CMC (কেন্দ্র ব্যবস্থাপনা কমিটি) ULC (ইউনিয়ন সাক্ষরতা কমিটি) অনুমোদন।
- ৬। শিক্ষাকেন্দ্র স্থাপনে বাস্তবায়নকারী NGO-কে সহায়তা প্রদান।
- ৭। শিক্ষক ও সুপারভাইজার নিয়োগে সহায়তা প্রদান।
- ৮। শিক্ষক ও সুপারভাইজারদের প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণে সহায়তা প্রদান।
- ৯। স্থানীয় পর্যায়ের সকল অংশীদারদের সমন্বয় সাধন।
- ১০। সামাজিক উদ্বুদ্ধকরণ কার্যক্রম আয়োজন।
- ১১। নিয়মিত পরিবীক্ষণ (মনিটরিং) এবং মূল্যায়ন কার্যক্রম পরিচালনা।
- ১২। অগ্রগতি প্রতিবেদন বিশ্লেষণ ও সংশোধনমূলক ব্যবস্থা গ্রহণ।
- ১৩। ব্যয় বিবরণী অনুমোদন।
- ১৪। শিক্ষার্থীদের অগ্রগতি মূল্যায়নের জন্য ইউনিয়ন ভিত্তিক মূল্যায়ন কমিটি গঠন।
- ১৫। প্রকল্পের কর্মসূচি বাস্তবায়ন উন্নততর করার স্বার্থে প্রয়োজনীয় সকল পদক্ষেপ গ্রহণ।
- ১৬। কর্মসূচীর বিভিন্ন অগ্রগতি জেলা কমিটিকে (DNFEC) অবহিতকরণ।

প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়ের সিদ্ধান্ত অনুযায়ী কমিটির রূপরেখায় যে কোন সময় পরিবর্তন হতে পারে।

জেলা টেন্ডার কমিটি (DTC)

কমিটির রূপরেখা

সভাপতি

১। জেলা প্রশাসক

সদস্যবৃন্দ

- ২। উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা (সদর)
- ৩। উপ-পরিচালক, সমাজসেবা অধিদপ্তর
- ৪। উপ-পরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর
- ৫। জেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- ৬। জেলা সমবায় কর্মকর্তা
- ৭। জেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা

সদস্য-সচিব

৮। সহকারী পরিচালক, জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো

কমিটির দায়িত্ব ও কর্তব্য :

জেলা প্রশাসক এই কমিটির মাধ্যমে প্রযোজ্য ক্ষেত্রে উপকরণ, সরঞ্জাম অথবা প্রয়োজনীয়তা বিবেচনায় অন্য কোন দ্রব্যাদি ক্রয় করবেন।

উপজেলা টেন্ডার কমিটি (UTC)

কমিটির রূপরেখা

সভাপতি

১। উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা

সদস্যবৃন্দ

- ২। উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- ৩। উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, সমাজসেবা অধিদপ্তর
- ৪। উন্নয়ন কর্মকর্তা, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর
- ৫। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
- ৬। উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
- ৭। উপজেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা

সদস্য-সচিব

৮। উপজেলা প্রোগ্রাম অফিসার

কমিটির দায়িত্ব ও কর্তব্য :

উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা এই কমিটির মাধ্যমে প্রযোজ্য ক্ষেত্রে উপকরণ, সরঞ্জাম অথবা প্রয়োজনীয়তা বিবেচনায় অন্য কোন দ্রব্যাদি ক্রয় করবেন।

৩। এতে যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদন রয়েছে।

এ,এইচ,এম গোলাম কিবরিয়া
সিনিয়র সহকারী সচিব।

শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়

প্রশাসন শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ০৮ চৈত্র ১৪২১/২২ মার্চ ২০১৫

নং ৪০.০০.০০০০.০১১.০৩৬.০২৫.২০১০.৩৬৯—যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়ের সাংগঠনিক কাঠামোর জনবল বিভিন্ন ক্যাটাগরির প্রশাসন ক্যাডারের ১৫ (পনের) টি পদ অন্তর্ভুক্ত করে পদ সংখ্যা ১৪২ (একশত বিয়াল্লিশ) হতে (১৪২+১৫)=১৫৭ (একশত সাতান্ন)তে উন্নীত করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শাহজাহান মিয়া

উপসচিব (প্রশাসন)।

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়

উপদেষ্টা বোর্ড

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৬ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৩৫.০৮.০০২.১৩/০১—বিশেষ ক্ষমতা আইন, ১৯৭৪ এর ৯ নং ধারার (২) ও (৩) উপ-ধারায় অর্পিত ক্ষমতাবলে উক্ত আইনের উদ্দেশ্যাবলী অর্জনের নিমিত্ত সরকার এ মন্ত্রণালয় হইতে ০৬-০৭-২০১৪খ্রিঃ তারিখে জারিকৃত প্রজ্ঞাপন নং স্বঃ মঃ/উঃ বোঃ/২/৯৭/৩৩ আংশিক সংশোধনপূর্বক নিম্নবর্ণিতভাবে উপদেষ্টা বোর্ড (Advisory Board) পুনর্গঠন করিলেন :

সভাপতি

(১) জনাব জিনাত আরা, মাননীয় বিচারপতি, হাইকোর্ট বিভাগ, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, ঢাকা।

সদস্যবৃন্দ

(২) জনাব এম, মোয়াজ্জাম হোসেন, মাননীয় বিচারপতি, হাইকোর্ট বিভাগ, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, ঢাকা।

(৩) অতিরিক্ত সচিব (রাজনৈতিক), স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

২। বর্ণিত উপদেষ্টা বোর্ডের ৩ ক্রমিকে উল্লিখিত সদস্য অতিরিক্ত সচিব (রাজনৈতিক), স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয় এর ছুটিকালীন বিকল্প (Leave substitute) হিসাবে মহাপরিচালক, বহিরাগমন ও পাসপোর্ট অধিদপ্তরকে নিয়োগ প্রদান করিলেন।

৩। উপদেষ্টা বোর্ডের সম্মানিত সদস্যবর্গ নিজ দায়িত্বের অতিরিক্ত হিসাবে এতদ্বারা অর্পিত দায়িত্ব পালন করিবেন। এই আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হইবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোস্তাফা কামাল উদ্দীন

অতিরিক্ত সচিব।

আইন অধিশাখা-৩

প্রজ্ঞাপনসমূহ

তারিখ, ০৭ ফাল্গুন ১৪২১/১৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৪.১৪-১০৪—দিনাজপুর জেলার খানসামা থানার মামলা নং-১২, তারিখ ০৯-০৩-২০১৪খ্রিঃ মূলে অভিযুক্তদের বিরুদ্ধে জনমনে আতংক সৃষ্টি, ককটেল, পেট্রোল বোমা বিস্ফোরণ ঘটিয়ে নির্বাচন সামগ্রী ও অন্যান্য মালামাল পোড়ানো, সরকারি কাজে বাধাদান, মারপিট করে জখম, সন্ত্রাসী কাজে অর্থায়ন সহায়তা এবং সম্পত্তির ক্ষতিসাধন করায় সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ (সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩) এর ৬(২)(ই)(ঈ)(উ)/৭(৩)/১২ ধারার অভিযোগে মামলাটি বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {সংশোধনী, ২০১২} ও (সংশোধনী, ২০১৩) এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

তারিখ, ১০ ফাল্গুন ১৪২১/২২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৩.১৩-১০৬—পিরোজপুর জেলার ভান্ডারিয়া থানার সাধারণ ডায়েরী নং-৭৬৭, তারিখ ১৯-০৯-২০১৪খ্রিঃ মোতাবেক আসামীগণ কর্তৃক গোপনে সরকারের কুৎসা রটানো, সরকার বিরোধী পরিকল্পনা, জেহাদী বই ও সিডি ডিস্ক সংরক্ষণসহ অন্যান্য কর্মকাণ্ডের মাধ্যমে সরকারের বিরুদ্ধে ষড়যন্ত্র করার অভিযোগে আসামীদের বিরুদ্ধে দণ্ডবিধি, ১৮৬০ এর ১২০-খ ও ১২৪-ক ধারায় মামলা রঞ্জুর লক্ষ্যে ফৌজদারি কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর যথাক্রমে ধারা ১৯৬-ক ও ধারা ১৯৬ এর অধীন সরকারের অনুমোদন (Sanction) জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৬.১৩-১০৮—বিজ্ঞ সিনিয়র জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট আমলী আদালত নং-৪ কক্সবাজার সিআর মামলা নম্বর ১৮/২০১৫, তারিখ, ০৬-০১-২০১৫খ্রিঃ মূলে বাদীর অভিযোগের পরিপ্রেক্ষিতে বিবাদী গত ১৫-১২-২০১৪খ্রিঃ তারিখ যুক্তরাজ্যের ইস্ট লন্ডনস্থ অ্যাট্রিয়াম ব্যাংকোয়েট হল-এ যুক্তরাজ্য বিএনপি কর্তৃক আয়োজিত আলোচনা সভায় স্বাধীন সার্বভৌম বাংলাদেশ সৃষ্টির নিন্দা উহার সার্বভৌমত্ব বিলোপের সমর্থনপূর্বক তার দলীয় মতাদর্শের লোকজনকে উত্তেজিত করার ও উস্কানিমূলক বক্তব্যসহ বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানকে “রাজাকার, পাক বন্ধু” বলে এক অসত্য, উদ্দেশ্য প্রণোদিত বক্তব্য প্রদান করার অভিযোগে পেনাল কোড, ১৮৬০ এর ১২১-ক/১২৩-ক/১২৪-ক ধারায় মামলা রঞ্জুর লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় ফৌজদারী কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর ১৯৬ ধারার অধীন সরকারের অনুমোদন এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ মিজানুর রহমান
উপসচিব।

প্রজ্ঞাপনসমূহ

তারিখ, ১৮ ফাল্গুন ১৪২১/০২ মার্চ ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৩.১৩-১১৩—ডিএমপি ঢাকার গুলশান থানার সাধারণ ডায়েরী নং-১৬৮৮, তারিখ ২৬-০২-২০১৫ খ্রিঃ মোতাবেক আসামী নাগরিক ঐক্যের আহ্বায়ক জনাব মাহমুদুর রহমান মান্না এবং বর্তমানে যুক্তরাষ্ট্রে অবস্থানরত বিএনপির ভাইস চেয়ারম্যান ও ঢাকা সিটি কর্পোরেশনের সাবেক মেয়র জনাব সাদেক হোসেন খোকান সাথে ইউটিউব এ প্রকাশিত কথোপকথনে বিএনপি নেতৃত্বাধীন ২০ দলীয় জোটের চলমান অবরোধ, হরতাল, সহিংস কার্যকলাপের মাধ্যমে জানমালে ক্ষতি সাধন ও বর্তমান গণতান্ত্রিক

সরকারের পতন সম্পর্কে আলাপ-চারিতায় জনাব মাহমুদুর রহমান মান্না সাংবিধানিকভাবে নির্বাচিত বৈধ গণতান্ত্রিক সরকারকে অবৈধ ও ষড়যন্ত্রমূলকভাবে উৎখাতের জন্য বিভিন্ন ধংসাত্মক পরিকল্পনা গ্রহণের পরামর্শ হিসেবে বিশ্ববিদ্যালয়ে মিছিল, মারামারি ও হল দলখসহ বর্তমানে যে সহিংস নাশকতামূলক কর্মকাণ্ড চলছে তা চালিয়ে যাওয়া এবং সরকারকে বেআইনী পন্থায় উৎখাতের ষড়যন্ত্র করার অভিযোগে আসামীদের বিরুদ্ধে দণ্ডবিধি, ১৮৬০ এর ১২০-বি এবং ১২১-এ ও ১২৪-এ ধারায় মামলা রঞ্জুর লক্ষ্যে ফৌজদারি কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর যথাক্রমে ১৯৬-এ ও ১৯৬ ধারার অধীন সরকারের অনুমোদন (Sanction) জ্ঞাপন করা হল।

তারিখ, ২১ ফাল্গুন ১৪২১/০৫ মার্চ ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৭.১৪-১১৯—বিজ্ঞ সিনিয়র জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট, ২য় আদালত সিলেট এর দরখাস্ত মামলা নম্বর ১২৬/২০১৪, তারিখ, ২৪-১২-২০১৪খ্রিঃ মূলে বাদীর অভিযোগের পরিপ্রেক্ষিতে বিবাদী গত ২৯-০৯-২০১৪খ্রিঃ তারিখে পূর্ব লন্ডনের বেথনাল গ্রীনের ইয়র্ক হলে যুক্তরাজ্য বিএনপি কর্তৃক আয়োজিত আলোচনা সভায় জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানকে “পাক বন্ধু” বলে এক অসত্য, উদ্দেশ্য প্রণোদিত, অশ্লীল বক্তব্য প্রদান, বাংলাদেশের অভ্যুদয় অস্বীকার ও দেশের সার্বভৌমত্ব নস্যাতের অপচেষ্টা করার অভিযোগে পেনাল কোড, ১৮৬০ এর ১২৩-ক ধারায় মামলা রঞ্জুর লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় ফৌজদারী কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর ১৯৬ ধারার অধীন সরকারের অনুমোদন এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৫.১৫-১২০—বিজ্ঞ সিনিয়র জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট, আমল গ্রহণকারী আদালত নং-০১, কিশোরগঞ্জ এর দরখাস্ত মামলা নম্বর ৫৭/২০১৪, তারিখ : ২১-১২-২০১৪খ্রিঃ মূলে বাদীর অভিযোগের পরিপ্রেক্ষিতে বিবাদী গত ২৯-০৯-২০১৪খ্রিঃ তারিখে পূর্ব লন্ডনে বেথনাল গ্রীনের ইয়র্ক হলে যুক্তরাজ্য বিএনপি কর্তৃক আয়োজিত আলোচনা সভায় জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানকে “পাক বন্ধু” বলে এক অসত্য, উদ্দেশ্য প্রণোদিত, অশ্লীল বক্তব্য প্রদান, বাংলাদেশের অভ্যুদয় অস্বীকার ও দেশের সার্বভৌমত্ব নস্যাতের অপচেষ্টা করার অভিযোগে পেনাল কোড, ১৮৬০ এর ১২৪-ক ধারায় মামলা রঞ্জুর লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় ফৌজদারী কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর ১৯৬ ধারার অধীন সরকারের অনুমোদন এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০২.২০১৪-১২১—যশোর কোতোয়ালী মডেল থানার মামলা নম্বর-০৪, তারিখ, ০২-১০-২০১৪খ্রিঃ “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ (সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)” এর ৬/১০/১২ ধারা মামলার আসামীগণ ০১-১০-২০১৪খ্রিঃ তারিখে আসামীরা বেআইনীভাবে মারাত্মক আত্মঘাত, গোলাবারুদ, হাতবোমা ও বিভিন্ন ধরনের দেশীয় অস্ত্রশস্ত্র নিয়ে সমবেত হয়ে সর্বসাধারণের চলাচলের রাস্তায় যানবাহন ও লোক চলাচলের প্রতিবন্ধকতা সৃষ্টি করে তাদের অসৎ উদ্দেশ্য চরিতার্থ করার লক্ষ্যে বর্তমান গণতান্ত্রিক সরকারের বিভিন্ন গণমুখী কর্মকাণ্ডের বিরুদ্ধে শ্লোগান দিয়ে এবং সন্ত্রাসী কর্মকাণ্ড সংঘটনের ষড়যন্ত্র ও সহায়তা করে “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ (সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)” এর ৬/১০/১২ ধারার অপরাধ করেছেন। উক্ত ঘটনার সাথে জড়িত আসামীদের বিরুদ্ধে সন্ত্রাসীকার্য সংঘটনের অভিযোগ প্রাথমিকভাবে তদন্তে প্রমাণিত হওয়ায় মামলাটির অভিযোগ বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ (সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩) এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

তারিখ, ২৪ ফাল্গুন ১৪২১/০৮ মার্চ ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০৮.১৪-১২২—ময়মনসিংহ জেলার ঈশ্বরগঞ্জ থানার মামলা নম্বর-০৪, তারিখ, ০৩-০৯-২০১৪খ্রিঃ মোতাবেক গত ০৩-০৯-২০১৪খ্রিঃ তারিখ আনুমানিক বেলা ১২.২০ ঘটিকার সময় উপজেলা আওয়ামী লীগের যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক জয়নাল আবেদীন এর নেতৃত্বে ৫০/৬০ জনের একটি দুষ্কৃতিকারী দল অতর্কিত মিছিল ও শ্লোগান সহযোগে ঈশ্বরগঞ্জ উপজেলা পরিষদ ক্যাম্পাসে প্রবেশপূর্বক উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঈশ্বরগঞ্জ, ময়মনসিংহ এর বিরুদ্ধে মিথ্যা অভিযোগ আনয়ন করে। তবে অফিসের কর্মকর্তা/কর্মচারীদের বাধার মুখে অফিস কক্ষে প্রবেশ করতে না পারলেও অফিসের দরজা-জানালায় লাথি মারে এবং ক্রমাগত বাধা প্রদানকারীদের আঘাত করার অভিযোগে আসামীদের বিরুদ্ধে দণ্ডবিধি, ১৮৬০ এর ১৫৩-ক ধারা সংযোজনের লক্ষ্যে ফৌজদারী কার্যবিধি, ১৮৯৮ এর ১৯৬ ধারার অধীন সরকারের অনুমোদন (Sanction) জ্ঞাপন করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

এফ এম তৌহিদুল আলম
সহকারী সচিব।

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
শৃংখলা-১ শাখা

আদেশ

তারিখ, ১২ ফাল্গুন ১৪২১/২৪ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১৮৩.২০১২-১২৬—যেহেতু, ডাঃ ফাতেমা সিদ্দিকা (৪৩০২৮), বিশেষ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা গত ০১-০১-২০০৮ তারিখ হতে ৩০-০৬-২০১২ তারিখ পর্যন্ত বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তার বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিতি’র দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ২৬-১১-২০১২ খ্রিঃ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১৮৩. ২০১২-১০৯১ নং স্মারকে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে ২১-০৮-২০১৩ তারিখের ৪৫.১৫০. ০২৭.০১.০০.১৮৩.২০১২-৭১৪ স্মারকে দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে এ বিষয়ে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত চাওয়া হয়;

যেহেতু, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তাঁকে চাকুরি হতে বরখাস্ত করার বিষয়ে ১৬-১১-২০১৪ তারিখের ৮০.১০৭.০৩৪.০০. ০০.০১৮.২০১৪-৩৮০ নং স্মারকে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করেছে;

যেহেতু, উক্ত কর্মকর্তাকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার প্রস্তাব মহামান্য রাষ্ট্রপতি গত ২২-০২-২০১৫ তারিখে সদয় অনুমোদন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ ফাতেমা সিদ্দিকা (৪৩০২৮), বিশেষ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকাকে তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ০১-০১-২০০৮খ্রিঃ থেকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হল।

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ০৩ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০২১.২০১৫-১৩৭—যেহেতু, ডাঃ এ. কে. এম. কামাল (৩৮৫৮৯), সিনিয়র কনসালটেন্ট (কার্ডিওলজি), সদর হাসপাতাল, বিনাইদহ, বিনাইদহ থানার মামলা নং-১, তারিখ, ০১-০২-২০১৫এর বিপরীতে যৌথ বাহিনী কর্তৃক গত ১৪-০২-২০১৫ তারিখে গ্রেফতার হন;

যেহেতু, বি.এস.আর.পার্ট-১ এর ৭৩নং বিধির নোট-২ অনুযায়ী ফৌজদারী অভিযোগে অথবা দেনার দায়ে আটক সরকারি কর্মচারী গ্রেফতার হওয়ার তারিখ হতে সাময়িক বরখাস্ত বলে বিবেচিত হবেন;

সেহেতু, ডাঃ এ. কে. এম. কামাল (৩৮৫৮৯), সিনিয়র কনসালটেন্ট (কার্ডিওলজি), সদর হাসপাতাল, বিনাইদহকে বি.এস.আর.পার্ট-১ এর ৭৩নং বিধির নোট-২ অনুযায়ী ১৪-০২-২০১৫ খ্রিঃ তারিখ থেকে সরকারি চাকুরি হতে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হল;

সাময়িক বরখাস্তকালীন তিনি বিধি অনুযায়ী খোরপোষ ভাতা প্রাপ্য হবেন;

জনস্বার্থে এ আদেশ জারি করা হল।

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

শৃংখলা-২ শাখা

আদেশাবলী

তারিখ, ১৭ ফাল্গুন ১৪২১/০১ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫১.০২৭.০০.০০.০১৪.২০১৩-৫৫—যেহেতু, ডাঃ মুহাম্মদ মনিরুজ্জামান খান, মেডিকেল অফিসার, কাকাইলছেও ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র, আজমিরীগঞ্জ, হবিগঞ্জ (স্থায়ী ঠিকানা : পিতা জনাব আব্দুল মজিদ খান, গ্রামঃ ঘাঘিয়া, ডাকঘর বালিরটেক, উপজেলা মানিকগঞ্জ সদর, জেলা মানিকগঞ্জ) গত ১৭-১০-২০১০ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিতি’ এর দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না এ মর্মে দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, তিনি দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেননি;

যেহেতু, The Bangladesh Public Service Commission (Consultation) Regulations, 1979 এর 5(c) অনুযায়ী ডাঃ মুহাম্মদ মনিরুজ্জামান খান গত ০১-০৭-২০১০ তারিখে সহকারী সার্জন (নন-ক্যাডার) পদে এডহক ভিত্তিতে নিয়োগপ্রাপ্ত এবং কর্ম কমিশন কর্তৃক তাঁর চাকুরি নিয়মিত হয়নি;

এক্ষণে সেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ মুহাম্মদ মনিরুজ্জামান খান, মেডিকেল অফিসার, কাকাইলছেও ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র, আজমিরীগঞ্জ, হবিগঞ্জ-কে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হলো।

এ আদেশ তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ১৭-১০-২০১০ হতে কার্যকর হবে।

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হলো।

তারিখ, ০২ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫১.০২৭.০০.০০.১৫৭.২০১৩-৫৭—যেহেতু, অধ্যাপক ডাঃ রুহুল আমিন, অধ্যক্ষ-কাম-অধীক্ষক, সরকারি হোমিও প্যাথিক মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ঢাকা এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও (ডি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘দুর্নীতি’র দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত বিভাগীয় মামলার কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং ১০-০৬-২০১৪ তারিখের তাঁর ব্যক্তিগত শুনানি গ্রহণ করা হয়;

যেহেতু, ব্যক্তিগত শুনানি সন্তোষজনক বিবেচিত না হওয়ায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং তদন্তে স্বজনপ্রীতির অভিযোগ প্রমাণিত হলেও ‘দুর্নীতি’র অভিযোগ প্রমাণিত হয়নি মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, তিনি তার চাকুরির ৫৯ বছর পূর্তিতে গত ৩০-১২-২০১৪ তারিখ পিআরএল-এ গমন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, অধ্যাপক ডাঃ রুহুল আমিন, অধ্যক্ষ-কাম-অধীক্ষক, সরকারি হোমিও প্যাথিক মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ঢাকা এর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ, কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব, ব্যক্তিগত শুনানি, উপস্থাপিত সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র, তদন্ত প্রতিবেদন ও গত ৩০-১২-২০১৪ তারিখে পিআরএল-এ যাওয়ার বিষয় পর্যালোচনা করে তাঁর বিরুদ্ধে দায়েরকৃত বিভাগীয় মামলা হতে তাঁকে অব্যাহতি প্রদানপূর্বক মামলাটি নিষ্পত্তি করা হল।

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল।

তারিখ, ১০ মাঘ ১৪২১/২২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

নং ৪৫.১৫১.০২৭.০০.০০.০৭৯.২০১৩-৬০—যেহেতু, ডাঃ নওরীন কাশেম, সহকারী সার্জন, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, হরিপুর, ঠাকুরগাঁও গত ০১-০৯-২০১০ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও (সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিতি’ এর দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেননি বিধায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না এ মর্মে দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, তিনি দ্বিতীয় কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেননি;

যেহেতু, The Bangladesh Public Service Commission (Consultation) Regulations, 1979 এর 5(c) অনুযায়ী ডাঃ নওরীন কাশেম গত ০৪-০৭-২০১০ তারিখে সহকারী সার্জন (নন-ক্যাডার) পদে এডহক ভিত্তিতে নিয়োগপ্রাপ্ত এবং কর্ম কমিশন কর্তৃক তাঁর চাকুরি নিয়মিত হয়নি;

এক্ষণে সেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা, ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ নওরীন কাশেম, সহকারী সার্জন, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, হরিপুর, ঠাকুরগাঁও-কে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হলো।

এ আদেশ তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ৩০-০৯-২০১০ হতে কার্যকর হবে।

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হলো।

সৈয়দ মঞ্জুরুল ইসলাম
সচিব।

হাসপাতাল-২ শাখা

পরিপত্র

তারিখ, ২৩ ফেব্রুয়ারি ২০১৫

বিষয় : ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অব ইএনটি, তেজগাঁও, ঢাকা এর নাক, কান, গলা রোগের বিশেষ পরীক্ষা নিরীক্ষার ফির হার নির্ধারণ

নং স্বাপকম/হাস-২/বিবিধ-২৭/২০০৪(অংশ)/১০১—স্বাস্থ্য সেবার মান উন্নয়নের লক্ষ্যে ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অব ইএনটি, তেজগাঁও, ঢাকা এর নাক, কান, গলা রোগের বিশেষ পরীক্ষা নিরীক্ষার কর বহির্ভূত রাজস্ব আইটেমসমূহের ফির হার নিম্ন বর্ণিত শর্তসাপেক্ষে অর্থ মন্ত্রণালয়ের ট্রেজারী ও ঋণ ব্যবস্থাপনা

অনুবিভাগের ০৯-০২-২০১৫ তারিখের নং-০৭.১৪৫.০৩৩.০০.০২. ০০৮.২০০২-০৮ সংখ্যক স্মারকে প্রদত্ত অনুমোদন অনুযায়ী নির্দেশক্রমে নির্ধারণ করা হলো :

ক্রমিক নং	সেবার খাত	নির্ধারিত মূল্য/রেট
(১)	অডিওলজি বিভাগের পরীক্ষা	
	Pure Tone Audiometry	২০০/-
	Impedance+SRT	২০০/-
	SISI Test	৩০০/-
	ABLB	৩০০/-
	Tone Decay	৩০০/-
	UCL/ULL	২০০/-
	Speech Audiometry	৩০০/-
	BOA/Play Audiometry/VRA	৪০০/-
	Aided Audiogram	৫০০/-
	ABR	১২০০/-
	OAE	৬০০/-
	EcochG	১০০০/-
	VNG	৮০০/-
	Speech Therapy 1 st session	২০০/-
	Speech Therapy-Follow-up	১০০/-
	Hearing Screening	৫০০/-
ASSR	২০০০/-	
Caloric test	৮০০/-	
ইয়ার মোল্ড প্রিপারেশন	৬০০/-	
(২)	স্লীপ ল্যাব (Sleep Lab)/ Polysomnography	৩০০০/-

২। শর্তসমূহ :

- (ক) এ বাবদ আদায়কৃত রাজস্ব সরকারি কোষাগারে কোড ১-২৭১৫-০০০০-১৮৬৩ এ জমা করতে হবে।
- (খ) ‘চিকিৎসা সুবিধা বিধিমালা’ ১৯৭৪ এর আওতায় সরকারী কর্মকর্তা/কর্মচারীগণের চিকিৎসা সংক্রান্ত সকল সুযোগ-সুবিধা বহাল থাকবে।
- (গ) বীর মুক্তিযোদ্ধা, দুস্থ ও গরীব রোগীদের চিকিৎসা ও রোগ নির্ণয় পরীক্ষা-নিরীক্ষা সংক্রান্ত সরকারি আদেশ বহাল থাকবে।

৩। যথাযথ কর্তৃপক্ষ কর্তৃক অনুমোদনকৃত ও জনস্বার্থে জারীকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

আল মামুন মর্শেদ
সিনিয়র সহকারী সচিব।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৯ জ্যৈষ্ঠ ১৪২২/০২ জুন ২০১৫

নং প্রম/বিভাগীয় মামলা/২০১৩/ডি-১/১৬২(১)—যেহেতু, জনাব লিটন মাহমুদ জিয়াউদ্দিন, ব্যক্তিগত নম্বর সিএস-০০০২৫, লাইব্রেরিয়ান (সিজিও-১) হিসেবে বাংলাদেশ মিলিটারি একাডেমি (বিএমএ)-তে কর্মরত থাকা অবস্থায় ৮ আগস্ট ২০১৩ তারিখ থেকে ১২ আগস্ট ২০১৩ তারিখ পর্যন্ত ০৫ (পাঁচ) দিনের সাময়িক ছুটিতে গমন করেন এবং ১৩ আগস্ট ২০১৩ তারিখ থেকে অদ্যাবধি কর্মস্থলে অননুমোদিতভাবে অনুপস্থিত থাকায় বাংলাদেশ মিলিটারি

একাডেমি কর্তৃক গঠিত তদন্ত আদালত তাঁকে চাকরি থেকে অব্যাহতি প্রদান এবং সেনাসদর কর্তৃক গঠিত তদন্ত আদালত তাঁকে চাকরি থেকে বরখাস্ত করার সুপারিশ করে;

যেহেতু, তাঁর বিরুদ্ধে ‘Civilian Employees in Defence Services (Classifications, Control & Appeal) Rules, 1961’ -এর বিধি ৭(২) অনুসারে অসদাচরণের অভিযোগে ৯(৪) বিধির আওতায় বিভাগীয় মামলা দায়ের করে সরকারি চাকরি থেকে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা তদন্ত প্রতিবেদন দাখিল করেছেন এবং তদন্তে তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত হয়েছে;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা কর্তৃক উক্ত কারণ দর্শানোর নোটিশ গৃহীত হয়েছে এবং অভিযুক্তের নিকট থেকে প্রাপ্ত তথ্য ও সেনাসদর থেকে আনীত অভিযোগের বিষয়টি প্রমাণিত হয়েছে;

যেহেতু জনাব লিটন মাহমুদ জিয়াউদ্দিন কর্তৃক ১৩ আগস্ট, ২০১৩ তারিখ থেকে অননুমোদিতভাবে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থেকে বিদেশে গমন করার কারণে তাঁর কৃত অপরাধের গুরুত্ব বিবেচনায় এবং তদন্তকারী কর্মকর্তার মতামতের পরিশ্রমিতে উক্ত কর্মকর্তাকে ‘Civilian Employees in Defence Services (Classifications, Control & Appeal) Rules, 1961’ -এর ৮(১)(এইচ) বিধি অনুসারে গুরুত্ব হিসেবে ১৩ আগস্ট ২০১৩ তারিখ থেকে (কর্মস্থলে অননুমোদিতভাবে অনুপস্থিতির তারিখ থেকে) চাকরি থেকে বরখাস্ত (dismissal from service) করণের প্রস্তাবটি মহামান্য রাষ্ট্রপতি অনুমোদন করেছেন;

সেহেতু, Civilian Employees in Defence Services (Classifications, Control & Appeal) Rules, 1961-এর ৮(১) (এইচ) বিধি অনুসারে সেনাসদর, এজি শাখা, পিএ পরিদপ্তরের অধীন বাংলাদেশ মিলিটারি একাডেমি (বিএমএ) এর লাইব্রেরিয়ান (সিজিও-১) জনাব লিটন মাহমুদ জিয়াউদ্দিন, ব্যক্তিগত নম্বর সিএস-০০০২৫-কে চাকরি থেকে বরখাস্ত (dismissal from service) করা হল।

এ আদেশ তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ তথা ১৩ আগস্ট ২০১৩ তারিখ থেকে কার্যকর হবে।

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
কাজী হাবিবুল আউয়াল
সিনিয়র সচিব।

আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়

আইন ও বিচার বিভাগ

বিচার শাখা ৬

আদেশ

তারিখ, ২২ মার্চ ২০১৫

নং আর-৬/৭এন-৪৫/২০১৪-১০০—১৯৬১ সালের নোটারী অধ্যাদেশ (১৯৬১ সালের ১৯ নং অধ্যাদেশ) এর ৩ ধারার অর্পিত ক্ষমতাবলে কুমিল্লা জেলা আইনজীবী সমিতির সদস্য এ্যাডভোকেট জনাব মোঃ কাউসারুজ্জামান, পিতা-কামাল উদ্দিনকে সমগ্র বাংলাদেশ অধিক্ষেত্রের জন্য নোটারী পাবলিক হিসাবে কার্য সম্পাদনের নিমিত্তে এতদ্বারা নিম্নবর্ণিত শর্তাবলী সাপেক্ষে এই

সার্টিফিকেট প্রদানের তারিখ হইতে ৩(তিন) বৎসরের মেয়াদে নোটারীরূপে নিয়োগ করা হইল :

- (ক) যদি উপরোক্ত মেয়াদ শেষ হইবার পরে নোটারীরূপে তিনি কাজ করিতে ইচ্ছুক হন, তাহা হইলে উক্ত মেয়াদ শেষ হইবার অন্ততঃ তিন মাস পূর্বে তিনি উল্লিখিত অধ্যাদেশের ৫(২) ধারার অধীনে আবেদন পেশ করিবেন।
- (খ) ১৯৬৪ সনের নোটারী বিধিমালার ১৯ নং ফরমে তিনি প্রতিবৎসর জানুয়ারি মাসের প্রথম সপ্তাহে পূর্ববর্তী বৎসরের নোটারীরূপে তৎকর্তৃক সম্পাদিত যাবতীয় কার্যের একটি বিবরণী (রিটার্ন) সরকারের নিকট পেশ করিবেন।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মিজানুর রহমান খান
উপ-সচিব (প্রশাসন)।

বিচার শাখা-৭

আদেশ

তারিখ, ১৭ জুন ২০১৫

নং বিচার-৭/২এন-১২৩/৮২(অংশ-১)-৩১৮—মুসলিম বিবাহ ও তালাক (নিবন্ধন) আইন, ১৯৭৪ (১৯৭৪ সনের ৫২নং আইন) এর ৪ ধারার প্রদত্ত ক্ষমতাবলে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার সন্তুষ্ট হয়ে আপনাকে (জনাব রিয়াজুল কবির, পিতা হুমায়ুন কবির, মাতা আনোয়ারা খাতুন, গ্রাম বাহিরশিমুল, ডাকঘর বাহিরশিমুল, উপজেলা হালুয়াঘাট, জেলা ময়মনসিংহ) এই আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধি দ্বারা নির্ধারিত পদ্ধতিতে ময়মনসিংহ জেলার হালুয়াঘাট উপজেলার ১১নং আমতৈল ইউনিয়নের অধিক্ষেত্রের জন্য বিবাহ ও তালাক সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি কর্তৃক মৌখিক বা লিখিত আবেদনের পরিপ্রেক্ষিতে উক্ত বিবাহ ও তালাক নিবন্ধনের ক্ষমতা প্রদান করিল।

২। এই আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধিমালার বিধানসমূহ যথাযথভাবে প্রতিপালন করা আপনার দায়িত্ব হইবে।

৩। সরকার বাতিল বা স্থগিত না করা পর্যন্ত অথবা লাইসেন্সধারী ব্যক্তির বয়স ৬৭ (সাতষট্টি) বৎসর না হওয়া পর্যন্ত এই লাইসেন্স বলবৎ থাকিবে :

তবে শর্ত থাকে যে, সরকার যে কোন সময় লাইসেন্সধারী ব্যক্তির উক্ত বয়স পুনঃনির্ধারণ করিতে পারিবে। উল্লেখ্য, কোন উপযুক্ত আদালতের কোনরূপ নিষেধাজ্ঞা/স্থিতাবস্থা/স্থগিতাদেশ থাকিলে এই নিয়োগ আদেশ স্থগিত বলিয়া গণ্য হইবে।

মোঃ জাহিদুল কবির
সিনিয়র সহকারী সচিব।

গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়
অধিশাখা-১১

বিজ্ঞপ্তি

তারিখ, ১৮ জুন ২০১৫

নং আঃ কোঃকঃ-০৯/২০১৪/৩২২—মহামান্য সুপ্রীম কোর্টের হাইকোর্ট বিভাগের রিট পিটিশন নম্বর ১৬৮৭/২০০৮ ও সিপিএলএ নং ৬৯০/২০১০ নম্বর মামলার রায় বাস্তবায়নার্থে ২৩ শে সেপ্টেম্বর ১৯৮৬ খ্রিস্টাব্দ তারিখে প্রকাশিত বাংলাদেশ গেজেট, অতিরিক্ত সংখ্যা ৯৭৬৪ (২৩) নম্বর পৃষ্ঠায় ক্রমিক নম্বর-৭০-এ প্রকাশিত পরিত্যক্ত সম্পত্তি “খ” তালিকা হতে নিম্নবর্ণিত শর্ত সাপেক্ষে সরকার বাড়িটি অবমুক্ত করলেন।

“বাড়ি নম্বর-২২-এ/এ, ২য় কলোনী, মিরপুর, ঢাকা”

২। এ অবমুক্তির পূর্ব পর্যন্ত বাড়িটি পরিত্যক্ত সম্পত্তির তালিকায় অন্তর্ভুক্ত থাকাকালীন সময়ে সরকারের নিকট কোন প্রকার ক্ষতিপূরণ দাবি করা যাবে না।

৩। এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোহাম্মদ সালাউদ্দিন
উপসচিব।